

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**MTI**  
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feladós szerkesztő:  
Baló László  
Felolós kiadó:  
Bares Sándor

Minden-jog-fenntartással. Kéziratnak tekintendő. Házirak sorozat.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás. 1949. július 8.

6 óra - perc

Területrendezési Intézet alakul

**Kné/Go Ni ME** A tervgazdálkodásban oriási jelentőség van a területrendezésnek. A területrendezésnél figyelembe kell venni a terület tervszerű beépítését, az épület rendeltetését és még egy sor más körülményt.

A szocialista tervgazdálkodás területrendezése nagy gondot fordít arra is, hogy az üzemek és munkáslakások ne egymástól távol épüljenek fel, ugyanakkor azonban figyelemmel van arra is, hogy az üzemek ne legyenek olyan közel a lakótelepekhez, hogy azok levegőjét elrontsák.

Az ötéves terv hatalmas arányú építkezéseinek minél előszerűbb, gazdaságosabb elhelyezésére rövidesen Területrendezési Intézet alakul. /MTI/

Tízezer folyóméter lépcsőt, huszezer ajtó- és ablaktokot gyárt ez évben a Házgyár

**Kné/Go IE ME** Építőiparunkra az ötéves tervben hatalmas feladatok várnak. Szinte új városokat, gyárakat, házak tízezreit kell majd felépítenie. Ezért az addiginél jóval nagyobb méretűket fog építeni az épületelemek sorozatos, nagytömegű előregyártása.

Jelenleg egy előregyártó-nemzeti vállalatunk van, a Házgyár. Ez a vállalat ebben az esztendőben tízezer folyóméter lépcsőt, huszezer ajtó- és ablaktokot és harmincezer négyzetméter földmért gyárt. Teljesítőképességének továbbfokozására a vállalat az ötéves tervben 27 és félmillió forintot kap beruházásra.

Az építésügyi minisztérium a budapesti előregyártó központon kívül az egyik, erre legalkalmasabb vidéki városban még egy előregyártó központot létesít, ezenkívül további öt kisebb vidéki előregyártótelep felállítását tervezi. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás.

1949. július 8.

6 óra 10 perc

Évi 800 ezer forintról 40 millióra emelkedett a Körting forgalmának értéke

**IE/Go IE IpM ME** A Körting Nemzeti Vállalat Középeurópa egyik legnagyobb szerszámüzeme. Ez az üzem szereli fel a gyárakat és az épületeket víz-, gáz- és csatornavezetékekkel és a központifűtés hálózataival.

A vállalatnak az ország 11 különböző helyén vannak már kirendeltségei. Az államosítás előtti évi 800 ezer forinttal szemben idén forgalmának értéke már 40 millió forint lesz. De nemcsak forgalma, hanem termelékenységége is jelentősen növekedett: az egy órára eső termelési érték rövid idő alatt 8.43 forintról 10.50-ra emelkedett.

"Előregyártott fürdőszobaberendezések

Ma már nemcsak a házgyárból kerülnek ki szinte teljesen készen a házak, hanem a fürdőszobaberendezéseket is az üzemben állítják össze, öntik betonba és mire a házhoz szállítják, már csak a megfelelő helyre kell beilleszteni. A Körting elsősorban az új típusú lakások számára szállít ilyen előgyártott berendezéseket. Az összes bányászélmunkás lakásaiban is a Körting végezte el a szerelési munkákat, ez a vállalat készíti a Lakihegyi, szolnoki és diósi rádióadókat, a vállalat készíti a Körting legjelentősebb feladatai közé tartozik a Műegyetem laboratóriumainak és a Mátraidéki Erőmű berendezéseinek felszerelése, később pedig Szeged és a mohácsi kombinát víz-gőz és csatornahálózatának elkészítése. /MTI/

Sakkfigura, moccacsésze, virágkosár - alumíniumból

**Ngy/Hm/Go IE ME** Igen nagy nemzetgazdasági jelentősége van annak, hogy az alumínium a kőiparban is újabb területeket hódít meg. Nemrég kezdtek a kőiparosok kísérleteket arra, hogy művészi kivitelű dísz tárgyakat készítsenek alumíniumból. Különösen az egyik kőipari szövetkezet ért el szép eredményeket ezen a téren. A szövetkezet tagjai: esiszóló, nyomó, vésnök, galvanizáló, fényező iparosok kísérletezték az alumínium forrasztását és kalapálását. Ma már gyönyörű sakkfigurákat, sakk-táblákat, virágkosárokat, sportdíjazásokra alkalmas sorlegelőket, cukortartókat, virágvázákat készítenek művészi kivitelben - alumíniumból. Remekbe készült fabetétes alumínium szivardobozokat is előállítottak. Gyönyörű alumínium moccacsészeket és tányérokat is készítenek, ezeket a postai cspressók rendelték meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás. 1949. július 8. 6 óra 20 perc

Újjáépítik a Várban a lakóházakat

Ng/Go IE ME A Vár területén lévő lakóházak helyreállítását is megindította az építésügyi minisztérium. A helyreállítási munkálatokhoz minden esetben ki kell kérni a Műemlékek Országos Bizottságának véleményét.

Az építkezéseknél felhasználják a Vár lebontott házainak tégláit. Így a bontásnál megtakarítják a fuvarköltséget, ezáltal meggyorsulnak a bontási munkálatok is. /MTI/

Ötvenhat nemzet fiatalja vesz részt a VIT nemzetközi ifjúsági kiállításán

ME & VK/Go Ni A városligeti szovjet pavillonban lázas munka folyik. Itt rendezik majd a Világifjúsági Találkozó nemzetközi ifjúsági kiállítását. A kiállításra az előkészületek már teljes erővel megindultak és a hatalmas pavillonban lassan kialakul az a beosztás, mely szerint az egyes országok kiállítási anyagát elhelyezik. Benedek Tibor, a Világifjúsági Találkozó Nemzetközi Előkészítő Bizottságának román képviselője, az Ifjúsági Világkiállítás vezetője a kiállításról ezeket mondja:

- Az Ifjúsági Világkiállítás két héttig tart. A kiállítási anyag rajzokból és fényképekből áll, de lesznek küldötték. A kiállítás országok képviselőit is magukkal hozzák. Ötvenhat nemzet fiatalja vesz részt a Kiállításán, amely bemutatja, hogyan élnek az egyes országok fiataljai.

- Bemutatja a Kiállítás azt is, hogy a DIVSZ-be és a Nemzetközi Diákszövetségbe tömörült fiatalok hogyan harcoltak eddig és hogyan fognak ezután harcolni minden fiatal közös céljért: a békéért, a demokráciáért és a népek függetlenségéért.

Benedek Tibor ezután a kiállítás technikai részleteiről beszél.

- A pavillont kiállítási fülkékre bontjuk - mondta. Minden országnak jut egy-egy ilyen fülke. A fülkéket ezután az egyes országok a saját tetszésük szerint rendezik be. Mindjárt a bejáratnál órlási előcsarnok fogadja majd a belépőt. Az előcsarnok összefoglalja a kiállítás egész anyagát. Az előcsarnok után a DIVSZ és a Nemzetközi Diákszövetség kiállítása következik, ezután következnek sorban az egyes nemzetek. A kiállításán több, mint husz gyarmati ország is részt vesz. A Nemzetközi Előkészítő Bizottság mindent elkövet, hogy megkönnyítse az egyes országoknak a kiállításán való részvételét, éppon ezért tájékoztatókat küld szét Budapestről a világ minden részébe a kiállítás részleteiről. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás. 1949. július 8. 6 óra 30 perc

Ötvenhat nemzet fiatalja vesz részt, folyt./ ME & VK/Go Ni

- Gondoskodunk arról is, hogy a közönség minél jobban érezze magát a kiállításán. A helyiség állandó friss levegő-jéről ventilátorok gondoskodnak. Itt, a kiállítás bolyogzik majd a Világifjúsági Találkozó emlékbölygőjével azt a bölygősorozatot, amelyet külön a Találkozóra ad ki a Magyar Posta. A pavillon mennyezetét zászlók borítják majd, amelyek különböző nemzetek fiataljainak a közös céljára való összefogását jelképezik. /MTI/

A szocialista tervezdálkodás, az újítók, összerusitók munkája tette lehetővé 97 és félmillió forint forgótőkefelhasználás visszafizetését

TP/Go/Go IE ME Julius 6.-án 46 állami üzem 97 és félmillió forint forgótőkefelhasználást fizetett vissza. Megkérdeztük a Ganz Vagongyár és a MÁVAG vezetőit, miképpen érték el üzemi a forgótőke csökkentését?

Pongrácz Kálmán, a Ganz Vagongyár munkásvezérigazgatója a következőket mondotta:

- A szocialista tervezdálkodás tette lehetővé, hogy ilyen jelentős összegeket takaríthassunk meg. A gazdaságunk javára. Az összeg előteremtésében nagy szerepet játszott a tervezdálkodás. A forgótőke és újítók és összerusitók munkája. Újítóink csak ebben az évben 150 újítást nyújtottak be, az újítások gazdasági eredménye 580 ezer forint. A múltévi újítások 565 ezer forint megtakarítást eredményeztek és a múlt év eredményei ebben az évben is érvényesülnek kedvező hatásukat.

- A forgótőke további csökkentését nagymennyiségben tárolt felesleges anyagkészletünk értékesítésével értük el. A jövőben gondot fordítunk arra, hogy csak olyan anyagokat rendeljünk, melyekre feltétlenül szükség van és a rendelt anyagok a felhasználás időpontjára pontosan érkezzenek be üzemiinkhez. Így elkerüljük, hogy a gyár területén felesleges, holt tőke felgyűljön. Az eddigi holt tőke még annak a maradványa, hogy a múltban a tőkés anyagfelhalmozással igyekeztek pénzüket értékesítő anyagba fektetni, mert a tőkés gazdaságra jellemző piaci árullánzás ellen akarták magukat biztosítani.

- Vállalatunk további forgótőkecsökkentést hajtott végre: a nálunk tároló több, mint 1200 tonna hengerelt vasárut a Kohéipari Központon keresztül értékesítettük, mint készárut. Ez év harmadik és negyedik negyedére vonatkozó forgóvagyonleírászatunk, annak ellenére, hogy termelésünk állandóan fejlődik és félkészárut készletünk emelkedő irányzatot mutat, nem emelkedik. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás. 1949. július 8. 6 óra 40 perc

/A szocialista tervezdélködés, folyt./ TP/Co/Go IE ME

Felcslogos anyagaink fokozatos értékesítésével ebben az évben 15 millió forinttal emeljük vállalatunk bevételét.  
Nagyvarosi Kálmán, a MAVAG munkás-vállalatvezetője a forgótőkeeszközökkel kapcsolatban ezeket mondta:  
- Vállalatunk kétmillió forinttal csökkentette forgótőkéjét. Ezt a szocialista gazdálkodás eredményeként mutatkozó gyors anyag-és üzemanyagbeszerzés tette lehetővé. Az utóbbi időben a diógyőriektől sokkal gyorsabban kaptuk az anyagot, mint a múltban. Forgótőkeeszközünkkel elősegítettük a jól működő államosított külkereskedelmét is, melynek révén jöminőségi áruink gyorsan vevőre találunk a külföldi piacokon. Nem utolsósorban sorban újítottuk munkája is elősegítette a forgótőke eszközrendszerének lehetőségét. Ez év 8. hónapja alatt 400 újítási javaslatot nyújtottak be és ebből az elfogadott 270 újítás egymillió 800 ezer forint gazdasági eredményt jelentett vállalatunk részére - fejezte be szavait Nagyvarosi munkásvezérigazgató. /MTI/ nagyrészt

Gyűléssel és megvitesssel sujtjuk a hitvány árulókat - A dolgozók megbélyegzik a leleplezett trockista kőmbandát

FT/Jnó/Go Ni A dolgozóknak a trockista összecsooskúvők elleni felháborodását és határtalan gyűlöletét fejezi ki az a sok-tizezer távirat, amelyek nap-nap után érkeznek az MDP Központi Vezetőségéhez, Rákosi Mátyáshoz.

A Vass Kálmán zár- és lakatosárnyár dolgozói így irnak:

"Szavakat nem is tudunk találni arra, hogy milyen gyűlölettel és megvitesssel sujtjuk a hitvány árulókat, akik olyan külföldi pénzokért, melyekhez vér tapad és melyeknek elfogadása emberhez méltatlan, akarták áruba bocsátani hazánkat."

"Az árulók bűnét csak fokozza az a tény, - írják a Magyar Boruházási Bank NV dolgozói - hogy nemcsak népi demokráciánk ellen törtek, hanem a munkásosztály szeretett Pártja, az MDP egységét is alá akarták ásni. Az elvetemdedett árulók leleplezése bizonyíték arra, hogy a magyar nép nagy Pártja éberen őrködik kivívott szabadságunk és építők munkánk eredményei felett és könnyörtelenül lesuít mindazokra, akik népünk egységét akarják megbontani."

/Folyt.köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás. 1949. július 8. 6 óra 50 perc

/Gyűléssel és megvitesssel sujtjuk a hitvány árulókat, folyt./

A Rákóczi-telapi ZPOSZ-fiatalok leveleikben mély-sógas felháborodásukat fejezik ki és egyben megfogadják: "fokozott éberséggel és fáradsággal nem ismerve tanulunk, dolgozunk országunk és népünk boldogabb jövője érdekében, hogy méltók legyünk példaképünkhöz, a hős lenini komzszomol fiataljaihoz."

A Balatonfüreden üdülő rendőrök Rákosi Mátyáshoz intézett táviratukban így irnak:

"Demokráciánk jóvoltából mi, a Balaton mellett üdülő rendőrök igórotot teszünk arra, hogy fokozottabb éberséggel őrködünk Pártunk tisztasága és szocialista építésünk biztonsága felett."

Hasonló táviratokat, leveleket küldtek Rákosi Mátyáshoz, az MDP Központi Vezetőségéhez: az Edességbölt NV, a Léórtókosító NV, a Bókócsesabai Magasépítési NV, a Drascho Téglaágyár, a Posta-Kábelhivatal 2-os szerelési osztálya, a Miskolci-Gömöri Pályaudvar, a Shell-gyár, a Ganz törzsgyár, az Elektronosművek, a Post Kikészítő és Termeltető NV lenkikészítő üzemének, Eternit-gyár, a Mozóhogyosi Állami Gazdaság NV dolgozói, a nagyiskolci postás dolgozók, a VASAS Szakszervezet postszentlőrinci csoportja, az MDP Bajza-utcai és XI. kerületi rendőri pártszervezete, a SZIT simontornyai üzemi szervezet, a budapesti VI. kerületi állami Varga Katalin leánygimnázium dolgozói, a Pedagógus Szakszervezet mozócsáti járási csoportja, a MINSZ "Wassolónyi Miklós" közgazdasági gimnázium diákszövetség, Pápa megyei város képviselője és a szófiai magyarok Potófi Körö. /MTI/

---

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1949. július 7.

9 óra 45 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek árjegyzése

§ Mk/Mk Kő Zöltség és főzelékfélék: ujbungonya 0.76, vörshagyma zöld, főző csomója 0.18-0.26, vörshagyma zöldjével csomója 0.08-0.16, vörshagyma új 0.50-0.65, fokhagyma zöldjével csomója 0.30-1.00, fejeskáposzta 0.70-0.80, kálkáposzta 0.70-0.80, vöréskáposzta ujdonság 2.00-2.20, zöldbab vajbáb 0.50-0.70, velőborsó 1.50-1.60, cukorborsó 1.20, kalarábé csomója 0.60-0.80, fejes-saláta egy fej 0.20-0.40, karfiol, tisztított 3.00-4.50, leveles 1.00-2.50, sóska 0.80-1.00, paraj /tisztított/ 1.00-1.80, sárga-répa zöldjével csomója 0.30-0.60, petrozsolyom zöldjével csomója 0.30-0.70, uborka salátának való 0.60-0.90, kovászolni való 0.40-0.60, tök főző 0.10-0.20, zöldtengeri csó ujdonság egy darab 0.40-0.50, zöldpaprika, apró hogyos darabja 0.10-0.30, tölteni való 0.30-1.60, kocsaszarvu 0.40-0.60, paradicsom közönséges 6.00-10.00, alma paradicsom 8.00-12.00, rotok jánosnapi csomója 0.30-0.40, kalarábé új 0.70-0.80, petrozsolyom zöldje csomója 0.50-1.00, forint.

Gyümölcs: alma rétes 0.80-1.30, édes 0.50-1.10, körte közönséges 0.40-1.00, szilva nem magvaváló 0.30-1.00, ringló ujdonság 2.00-2.50, kajszibarack nagy 1.30-1.50, közönséges 1.00-1.20, apró 0.60-0.90, őszibarack fehér a./ 7.00, b./ 5.50-6.00, c./ 4.50-5.00, d./ 3.50-4.00, e./ 2.50-3.00, f./ 1.50-2.00, őszibarack piros a./ 8.00, b./ 7.00-7.50, c./ 6.00-6.50, d./ 5.00-5.50, e./ 4.00-4.50, f./ 2.00-3.50, csöres znyo piros, ropogós 1.20-2.00, fekete ropogós 1.20-2.00, fekete, lágy 1.50-2.00, moggy nagy-szemű 1.20-1.40, hólyagos 0.50-1.00, ribiszke 2.00, ogros érett 1.00-1.60, málna 6.50-7.00, sárgadinnye turkosztán 4.00-6.00.

Egyéb: gomba, tömött, csiperke I.a. 8.00-10.00, II.a. 5.00-6.00, tojás, friss, ládaáru darabja 0.64-0.66 forint.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1949. július 8.

10 óra 45 perc

A vásárosarnokok és nyílt piacok kicsinyboni árainak jegyzése

§ Mk/Mk Kő Marhahus: rostélyos, felsől 8.40, lovoshusok, /tarja, csontos oldalas, szogyo/ 8.40, borjúhús 10.00, juhús 8.00-10.00, sertéshús: karaj /hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, szalonna, zsirnak való 19.00, hárj 20.00, zsir 19.00, élő baromfi: tyúk 10.00-12.00, csirke idei 13.00-13.50, liba idei 13.00-14.00, tisztított baromfi: tyúk 11.00-13.00, csirke idei 14.00-16.00, liba 13.00-15.00, kacsa 14.00-16.00, liba, kacsa idei 14.00-15.00, tisztított bontott baromfi: liba, kacsa aprólék 6.00-8.00, máj 20.00-35.00, hárj, bőr 18.00-20.00, mell 14.00-16.00, hát 13.00-16.00, liba, kacsa idei mell, hát 16.00-18.00, aprólék 8.00-9.00, máj 20.00-30.00, hárj, bőr 20.00, ételaj, palackozott lit. 12.00, tojás osztályozatlan darabja 0.68-0.70, ponty, élő, nagyság szerint 7.50-14.00, tej és tejtermékek: teljes tej /kannatej/ 1.50, tejfől 5.10, teavaj 23.00-24.00, tehénturó 3.20, kevertturó 8.00, juhturó 11.00, liszt, szabad forg. 3.00, egységes kenyér 1.00, szabad kenyér 2.60, zsemlye és kifli db 0.50, szárazfőzelék: loncse 2.40-3.80, borsó, feles 3.80-4.40, bab 1.80-2.40 forint.

Zöltségfélék: burgonya új 0.80-0.90, vörshagyma új 0.68-0.90, zöldhagyma csomója 0.10-0.20, vörshagyma főző 0.25-0.36, fokhagyma csomója 0.40-1.26, fejeskáposzta 0.96-1.06, kálkáposzta 0.96-1.06, vöréskáposzta ujdonság 2.50-2.80, savanyukáposzta új 2.00-2.20, kalarábé új csomója 0.80-1.06, kalarábé új kilója 0.96-1.06, sóska 0.82-1.30, paraj 1.60-2.30, karfiol, tisztított új 3.80-5.70, rotok, jánosnapi csomója 0.40-0.50, tök, főző 0.14-0.28, gyalult 0.42-0.84, zöld tengeri csó ujdonság db 0.55-0.68, zöldborsó 1.50-2.00, paradicsom ujdonság 6.35-15.30, uborka 0.55-1.12, fojossaláta db 0.30-0.55, petrozsolyom új zöldjével csomója 0.50-0.96, sárga-répa új zöldjével csomója 0.40-0.82, zöldbab 0.68-0.96, zöldpaprika hogyos ujdonság db 0.14-0.40, tölteni való ujdonság darabja 0.40-2.00, gomba tömött csiperke 7.00-12.00 forint.

Gyümölcs: alma rétes 1.06-1.50, alma édes 0.68-1.80, körte 0.60-1.30, csöresznye apró 0.68-1.30, fekete ropogós 1.50-2.50, piros 1.50-2.50, moggy 0.80-1.80, málna 8.00-9.00, ribiszke 2.30-2.50, barack őszi ujdonság 2.00-9.50, kajszibarack 0.80-1.90, kajszibarack ananász 2.50, szilva ujdonság 1.06-1.26, szilvaiz 5.00-7.00, ogros érett 1.30-2.00, szárocá kerti 7.60-11.00, dióbél 28.00-36.00, só, étkezési 1.70, cukor, szabadforgalmu 6.00-8.00, mák 9.60-10.60, mész 8.50-11.00, rizs 8.60, érett paprika 16.70-35.60 forint.

/MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1949. július 8. 12 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& Mx/Mx Kő  
póntokon dólbon:

A Meteorológiai Intézet jelenti július 8.-án

Nyugateur ópában újbel esondosobb idő jut ura-  
lonra. Közép-Európa időjárása továbbra is változókonny jellegű.  
Hazánkat esütörtökön nyugati irányból páradus levegő árasztotta el,  
mely az esti órákig csak a Duna vonaláig hatolt előre. Míg az ország  
nyugati vidékein csaknem egész napon át berult volt az ég,  
addig a Dunától keletre eső területek és Baranya vármegye orótoljes  
napsütést élveztek. Ennek következtében a Dunántulon a hőmérséklet  
csak kevés helyen érte el, vagy haladta meg a 20 fokot, az ország  
többi részéből 26-29, sőt Pécsről és Bajáról 30 fokot jelentettek.  
Sok helyen volt záporosó, mely az éjszakai órákban keletre is ki-  
terjedt. A csapadék a déli határszélön zivatarokkal járt. Magyaróvá-  
ron, Makón, 26, Lontiben 17, Nagykanizsán 14, Keszthelyen, Batto-  
nyán 12, Szegedon, Za laogorszegon, Sátoraljaújholyon 10 mm hullott.

Budaposton esütörtökön a hőmérséklet napi  
középpértéke 1,8 fokkal ala esonyabb, a légnyomás napi középpértéke  
4,2 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budaposton póntokon 12 órakor a hőmérséklet  
23 Celsius fok, a tengorszintre átszámított légnyomás 764 mm,  
alig változik.

Várható időjárás szombat estig: Mérsékelt  
északnyugati, északi szél. Változó felhőzet. Egyes helyeken zápor-  
osó, zivatar. A hőmérséklet nem változik lényegesen. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949. július 8. 13 óra 30 perc

Nyaraló, boldog gyermekok között - Ratkó Anna népjóléti miniszter meg-  
látogatta a balatoni gyermeküdülőket

Di/Gnó/Mx Io A népjóléti minisztérium 16 gyermeküdülőt tart  
fenn az ország legszobb üdülőtelepein, amelyekben a dolgozók gyerme-  
koi 3-14 éves korig három-három hétig ingyen nyaralnak. A nyaraló  
gyermekok állandó orvosi felügyelet alatt állnak és napi ötszöri  
étkezést kapnak. Ratkó Anna népjóléti miniszter meg látogatta a siófoki,  
a balatonszemsi és a volencei üdülőket. A gyermekok mindonjtt fer-  
geteges "Elő" kiáltással fogadják a miniszter "pajtást". Ujjongva  
mesélik, milyen jól érzik magukat, sokat játszanak, az ellátás nagyon  
jó. A gyermekok műsorral szorakoztatják a vendégeket. Énekelnek, tán-  
colnak.

Volencén a Svájeba szökött Gschwindt likörgyáros  
kastélyának gyönyörű ósparkja, Siófokon pedig a régen csak az uraknak  
fenntartott Mirabel kertje hangos most sok boldog munkásgyermok  
kacagásától. A siófoki gyermekok éppen játszanak, amikor a miniszter-  
asszony megérkezik. Közösségben folyik a vidám játék.

A nyaralás alatt a közösségi életformára, a  
közösségi élet szorotetóre nevelik a gyermekokot.

Brigádokba szorveződnek, egy-egy brigádnak 6-10  
tagja van. Brigádvezetőt természetesen maguk közül maguk választanak.  
Brigádjaikat példaképeikről, és a népek felszabadításért vívott harc  
legnagyobb alakjairól, és tanítóikról nevezik el. Van Gorkij-, Maka-  
ronko-, Kossuth-, Petőfi-,brigád. A szobák falain a brigád -faliuj-  
ságokat helyeztek el. A gyermekok rajzai és írásai mutatják, valamony-  
nyion tudják, hogy a nyaralást elsősorban a Magyar Dolgozók Pártjának,  
és népünk vezetőjének... a gyermekok nagy példaképének, Rákosi "paj-  
tásnak" köszönhetik, akinek arcképe, a hozzá írt köszönő szavakkal ott  
van valamennyi faliujságjuk élön.

A nyaraló gyermekok közül sokan az időn nyaral-  
nak először. A pihenés, a játék és a sok-sok érdekes szorakozás a  
legszobb helyeken, amelyek a multban csak a nép kizsákmányolói számára  
létezett örömeivel és szépségeivel,  
nagy ölmény számukra és az idősebbek, akik az áltlános iskola osztá-  
lyait érvégzik, tudják, hogy jó tanulással kell meghálálniok a nyara-  
lást. Ezzel bucsuznak mind a három helyen, a valamony-  
nyiókról gondoskodó miniszterasszonytól: "Igorjuk, hogy az oddigi-  
nél jobban tanulunk, iskolában, az Utterő-csapatokban, otthon kötele-  
ségeinket teljesítjük. /MTI/ P

B 11. kiadás

1949. július 8.

13 óra 30 perc

A Magyar Vasutasok és Hajósok Szakszervezetéhez tartozó 140 ezer dolgozó teljesítette másfél millió forintos különmunka felajánlását - Ujabb üdvözlőtáviratok száza a milánói Szakszervezeti Világkongresszushoz

A Szakszervezeti Tanácshoz továbbra is számtalan távirat érkezett, amelyekben újabb üzemek és szakszervezetek jelenik be, hogy teljesítették a milánói Szakszervezeti Világkongresszusra tett felajánlásukat.

Dolgozóinkban erősen él a nemzetközi munkásszolidaritás gondolata - írja táviratában a Magyar Vasutasok és Hajósok Szabad Szakszervezete - melyet kongresszusi munkafelajánlásban fejezték ki. 121 üzemünk felajánlása 1,500,000 forintot tesz ki, amelyet a Kongresszus megnyitására teljesítették is! Szervezett dolgozóink a II. Szakszervezeti Világkongresszus sikerét a szocialista építés újabb eredményeivel, a nemzetközi proletárszolidaritás elmélyítésével és a dicsőséges Szovjetunió által vezetett békefront magyarországi szakaszának további megszilárdításával igyekeznek biztosítani!

Most jelentették be a Zagyfapálfalvi Üveggyár dolgozói is, hogy felajánlásuk szerint az olvasztókemence átépítését a kitűzött határidő előtt 5 nappal fejezték be, ami 4 ezer forint termelési többletértéknek felel meg.

A táviratokból kitűnik többek között, hogy a nagyatádi konzervgyár dolgozói 10 ezer forint értékű önköltségcsökkentésüket, az Első Magyar Kézimunkafonalgyár dolgozói pedig 2 százalékos selejtescsökkentésüket 5,500 forint értékben végrehajtották.

Egyre érkeznek a Szakszervezeti Világkongresszust üdvözlő táviratok száza is a Szakszervezeti Tanácshoz.

"Harcos, forró üdvözlőnköt küldjük a Szakszervezeti Világszövetség II. Kongresszusának, - írják a hőmezővási helyi villanytelep dolgozói. - Minden esőnkkel támogatjuk a Szakszervezeti Világszövetség és a nemzetközi proletáritás harcát a békéért. Munkánkkal és termelésünk fokozásával akarunk hozzájárulni a munkáosztály nemzetközi frontjának a megerősödéséhez".

Üdvözlőnköt küldték többek között a Kongresszusnak az Állami Villamosenergiaszolgáltató NV. Soproni Villamosműveknek, Komádi Műszaki, Kőbánya teherszállítás és műszak, és Szombathely dolgozói. /MTI/

B 12. kiadás

1949. július 8.

13 óra 45 perc

Vizállásjelentés

& Mr/Mr Kő  
július 8.-án:

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal jelenti

A Duna Kéms Paks között apad. Máshol árad. Oroszvárig alacsony, legjobb közepes vízállású. A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 17, Budapestnél 17,5, Mohácsnál 17,5 fok.

A mai dunai vízállások: Schärding 318 cm 29 %, Linz 212 cm 21 %, Strudan 333 cm 27 %, Kéms 293 cm 26 %, Bécs 272 cm 30 %, Pozsony 355 cm 33 %, Oroszvár 328 cm 38 %, Dunaremete 346 cm 40 %, Gönyű 280 cm 38 %, Komárom 320 cm 41 %, Esztergom 304 cm 42 %, Budapest 416 cm 45 %, Dunapentele 358 cm 49 %, Dunaföldvár 310 cm 48 %, Paks 475 cm 49 %, Baja 530 cm 51 %, Mohács 558 cm 52 %, Bozdán 387 cm 63 %, Apatin 419 cm 51 %, Gombos 345 cm 43 %, Ujvidék 286 cm 43 %, Zimony 282 cm 49 %.

A Rába Szentgotthárdnál mínusz 65 cm 6 %, Győrnél 241 cm 28 %, A Dráva Zákánynál 72 cm 25 %, Barcsnál 109 cm 25 %, Drávaszabolcsnál 140 cm 27 %.

A Tisza Tittelnél árad, máshol apad. Tiszafüredig alacsony, legjobb közepes vízállású. A Tisza vízének hőmérséklete Tokajnál 19, Szegednél 19,5 fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabecs 10 cm 21 %, Vágárosnamény 60 cm 26 %, Tokaj 172 cm 18 %, Tiszafüred 190 cm 39 %, Szolnok 265 cm 45 %, Csongrád 237 cm 46 %, Szeged 312 cm 48 %, Tittel 313 cm 38 %.

A Szamos Csongernél 58 cm 19 %, A Bodrog Bárospatalmánál 157 cm 24 %, A Hornád Hidanémetinél mínusz 15 cm 6 %, A Borottyó Borottyóújfalunál mínusz 112 cm 5 %, A Körösök Körösszakánál 8 cm 17 %, Bolényosánál 6 cm 22 %, Békésnél 162 cm 29 %, Gyománál 334 cm 48 %.

A Maros Makónál 198 cm 40 %.

A Balaton Siófoknál 56 cm 36 %. Víz hőfok: 23

A Velencei tó Záránál 103 cm

Várható vízállás Budapestre holnap 375 cm

/MTI/

P

B 13. kiadás 1949. július 8. 14 óra — perc

Georgi Dimitrov: A Szovjetunió a világbéke legfőbb őre

MSzT FT/Gné/Mk Ks Georgi Mihajlovics Dimitrovot, a bulgár nép nagy vezérét, a Bulgár Kommunista Párt főtitkárát, a nagy Sztálin tanítványát gyászolja a munkásosztály mindenütt a világon. Dimitrov munkássága, egész élete példaképe a kommunista mozgalomnak világszerte, a nemzetközi proletáriátusnak, köztük a magyar kommunistáknak, a magyar munkásosztálynak, az egész magyar népnek. Dimitrov 1948 december 19.-én a Bulgár Munkás/Kommunista Párt V. Kongresszusán mondott beszédének legfőbb részleteit idézzük emlékezőnkbe a nagy kommunista harcok elhunytá alkalmából:

- Az emberiség életében két tény jellemzi a jelenkort: az első tény - a kapitalista rendszer általános válsága és bomlása; a második a Szovjetunió szocialista társadalmának állandó fejlődése és felvirágzása.

- A Szovjetunió nemzetközi tekintélye, és hatalma mérhetetlenül megnőtt, mert hősi harcával nem csupán megvédte szabadságát és függetlenségét, de egyben felszabadította az európai népeket a rabság alól. A Szovjetunió döntő szerepet játszott a támadók felett kivívott diadalban és megvédte az emberi civilizációt a fasiszta rablaktól, az egész világnak megmutatta, hogy a szocializmus és a demokrácia erőt győzhetetlenek. A Szovjetunió a nemzetközi politika döntő tényezőjévé vált. A béke és a népek biztonságának szilárd támasza, a haladás és az igazi demokrácia felé vivő fejlődésük biztosítója. Az egész világ imperialistaellenes egységfrontjának élén álló Szovjetunió ledönthetetlen akadály annak, hogy a nemzetközi reakció megvalósítsa a népek új világháborúba sodrására irányuló fekete terveit.

- Amint az első világháború azzal fejeződött be, hogy Oroszország kivált a kapitalizmus világrendszeréből, így a második világháború és a fasiszmus szétzúzása azt eredményezte, hogy több kelet- és délkelet-európai állam kiesett az imperialista rendszerből. Ezek az országok, amelyeket a Szovjet Hadsereg szabaddított fel, lehetőségeket nyertek arra, hogy szabad választás útján határozzák meg népeik sorsát és a Szovjetunió önzetlen támogatását élvezzék.

- A Szovjetunió iránti viszony ma vízvonalzó a demokrácia és a reakció táborai között a nemzetközi porondon. Ez különíti el a háborús uszítókat és a tartós demokratikus béke bajnokait.

/Folyt.köv./ TL

B 14. kiadás 1949. július 8. 14 óra 10 perc

/Georgi Dimitrov: A Szovjetunió a világbéke legfőbb őre...1.folyt./  
MSzT FT/Gné/Mk Ks

- A Szovjetunió határozottan elhárítja az imperialisták próbálkozásait és törekvéseit, hogy az atomfegyverrel ijessztgessék a népeket. Kipróbált békepolitikájának és a barátságos nemzetközi együttműködésének megvalósításával, a Szovjetunió növekvő gazdasági és politikai hatalmára, győzhetetlen Szovjet Hadseregére, az egész világ munkásainak és dolgozóinak feltétlen támogatására támaszkodik. Az utóbbiaknak létérdeke a béke fenntartása, a támadók és háborús uszítók terveit kikerülhetetlenül kudarcba fulladnak.

- Az új világháború uszítóit leleplezve, Sztálin elvtárs nemrégiben megmondotta, hogy végződik ez a politika:

"Ez a politika - mondotta Sztálin elvtárs - csak az új háború uszítóinak szégyenteljes bukásával végződik. Churchill az új háború legfőbb gyújtogatója, máris előrte, hogy elvesztette népének és az egész világ demokratikus erőinek bizalmát. Ugyanilyen sors vár minden háború uszítóra. A népek emlékeztetőben még előgő élnek az elmúlt háború borzalmai és a békéért küzdő társadalmi erők elég hatalmasak ahhoz, hogy Churchill tanítványai az agresszióban ne tudják megtörni és új háborúba taszítani őket."

- Valóban elmúlt már az az idő, amikor a népek vak és tehetetlen eszközei voltak az uralkodó tőkés-klikkeknek. Mindkét félteke békeszerető népei egyre határozottabban mozgósítják erőiket a béke, a demokrácia és a világkultúra védelmében, egyre világosabban rajzolódik ki az imperialistaellenes világfront, amelynek élén a nagy Szovjetunió áll, s melynek erőt szűnet nélkül gyarapodnak. Most, midőn az imperialista klikkek nyíltan fenyegetőznek az atombombával, minden nép a Szovjetunióban látja a világbéke legfőbb őreit és a civilizáció védőjét a kapitalista barbársággal szemben. A békeszerető népek elöget tanultak, különösen a háború és a béke erőt között lefolyt párbajból, amely az Egyesült Nemzetek közgyűlésének mostanában befejeződött ülészakán játszódott le. Az angol, amerikai imperialistákat, akik elutasították a Szovjetuniókat az atomfegyver betiltásáról és az öt nagyhatalom fegyverzetének harmadával csökkentéséről szóló javaslatát, az egész világ előtt leleplezték, mint a béke és a népek közötti együttműködés ellenségeit.

- A két világtábor közötti viszonylatban különös jelentősége van annak a hosszú óvek óta tartó kitartó és hősi harcoknak, amelyet a kínai nép folytat függetlenségéért az imperialisták és azok megvásárolt kínai ügynökei ellen.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949. július 8. 14 óra 25 perc

/Georgi Dimitrov: A Szovjetunió a világban legfőbb öre....2.folyt./  
MSZT FT/Gnö/ Mk Ka

Ma Kína milliós népi felszabadító hadserege, amely a Kínai Kommunista Párt koméry irányítása alatt több első győzelmet aratott a kínai reakció esősolóke felett, bár azt az amerikai imperialisták támogatták, már felszabadította Mandzsuriát, majdnem egész Észak-Kínát, majdnem egész Bolsó-Mongóliát és orsón közelodik Csang-Kai-Sek fővárosa, Nanking felé. Az 500 milliós kínai nép demokratikus erői már a reakció főlé korokednek és a végső győzelem világosan kirajzolódik.

- Így szüntelenül növekszik és erősödik az imperialista ellenes arcvonal. Most is törhetetlen erője van már. A népi tömegok, az országok imperialista ellenes erői, amelyeknek első sorában a kommunista pártok állanak, meg tudják bénítani a támadó szemlémi imperializmus harcias mesterkedéseit és ilymódon biztosítva lesz a tartós béke az egész világon. /MTI/

A hároméves terv július havi beruházásai 43 százalékkal nagyobbak az előző hónapi beruházásoknál

TH - § ME Io Mk A Nöpgazdasági Tanács jóváhagyta az Országos Tervhivatalnak a júliusi beruházásokra vonatkozó javaslatát.

Nemzetgazdaságunk hatalmas fejlődését mutatja, hogy júliusban 43 százalékkal többet fordíthatunk beruházásokra, mint az előző hónapban és több mint háromszor annyit, mint az első tervév megfelelő hónapjában.

A bányászat és ipar

26 százalékkal kap többet júliusban, mint júniusban és ebből az összegből - súlyának és döntő fontosságának megfelelően - elsősorban a nehézipar részesül. A legnagyobb beruházási összeggel a nehéző gépipar szerepel, utána következik a szénbányászat.

Egyre fejlődő iparunk teszi szükségessé villamosenergiatermelésünk emelését. Erre a célra másfélmillió forinttal fordítunk többet az előző havi beruházásnál.

Hatalmas beruházások szolgálják kohászatunk, vegyészeti és textiliparunk fejlesztését is. A textiliparon belül a szegedi kombinát szerepel a legnagyobb összeggel.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949. július 8. 14 óra 30 perc

/A hároméves terv július havi beruházásai....1.folyt./ TH § Mk Io

Mezőgazdasági beruházásaink

július hónapban 31 százalékkal szárnyalják túl a júniust. A beruházandó összeg egynegyed részét gépesítésre fordítjuk. A mezőgazdasági ipar közel tízszer annyit kap ebben a hónapban, mint júniusban. A legnagyobb beruházások ezen a téren a cukor- és malomiparra esnek, amit ezeknek az iparágaknak az idényszerűsége tesz elsősorban indokolttá. Készletgazdálkodásunk érdekében több mint egymilliót fordítunk tárházak építésére. A júliusi beruházási összegnél 56 százalékkal többet fordítunk az öntözés és egyéb vízimunkálatokra, közel 2 millióval többet az állami birtokok fejlesztésére, közel egy millióval többet bekötőutak, félmillióval többet a falusi lakások és ötször többet iskola, orvos- és tanítólakások építésére. De jól nagyobb Lva összegeket fordítunk az előző havinál a faluvillamosítás előmozdítására, a szőlészet, borászat, kert, gyümölcs, méhészet céljaira és főleg a mezőgazdasági szakoktatás és kísérletügy fejlesztésére is.

A közlekedés

beruházásaira 68 százalékkal jut több az előző havinál. Még ennél is nagyobb arányban, 70 százalékkal emelkedtek ezenbelül az Államvasutak beruházásai. Közel 60 százalékkal fordítunk többet vasutvonalak építésére és több mint háromszor annyit a vasuti hidak építésére, mint júniusban. Mindez, az Államvasutak többi beruházásával együtt azt a célt szolgálja, hogy vasutjaink további fejlesztésével biztosítsuk az őszi csucsforgalom zavartalan lebonyolítását, a tervbevetett három és félnapos kocsiforduló megvalósítását.

Nagy összegeket fordítunk a közúti forgalom további megjavítására is. Itt az előző havihoz képest a közutak építése és a gépjárművek beszerzése jelenti a legnagyobb emelkedést. Az előbbi több mint kétszerese, az utóbbi pedig közel tízszerese a júliusi beruházásokra fordított összegeknek.

Az építési, szociális és kulturális

éleli beruházások 30 százalékkal szárnyalják túl a június haviakat és körülbelül onnyival több az az összeg is, amelyet ebben a hónapban a vidéki városi lakásépítésre fordítunk. Ezután a beruházás után sorrendben a bányászkoloniák, általános iskolák, tanoniskolák, kórházak építése és felszerelése következik, de tekintélyes összegeket fordítunk csatornázásra, vízvezetéképítésre, a műgyotom, nevelőkópa főiskolák építésére és egyéb középítkezésekre, valamint az építkezése olcsóbbá tételét szolgáló építési vállalatok beruházására. /folyt.k.

B 17. kiadás

1949. július 8.

14 óra 40 perc

/A hároméves terv július havi beruházásai...2.folyt./ TH & Mk Io ME

A kereskedelemben

az állami szektor erősödését jelenti, hogy ebben a hónapban bel- és külkereskedelmi vállalatok beruházásaira közel két és félszer annyit tudunk fordítani, mint júniusban.

Budapest Székesfőváros beruházásai az előző havinak háromszorosára emelkedtek. /MTI/

-Több, mint ezer üzemben tartottak tervértékelőket - Lakatos Béla, a SZOT termelési osztálya vezetőjének nyilatkozata a tervértékelőket eredményességéről

Knó/Go/Mk Io Az üzemi tervértékelők befejeződtek. Lakatos Béla, a Szakszervezeti Tanács termelési osztályának vezetője nyilatkozott a tervértékelők eredményéről

-Több, mint ezer nagy és kisüzemben tartották meg a vállalatvezetők június utolsó heteiben és július első napjaiban a hároméves terv utolsó hat hónapjára vonatkozó terv megismertetését. A tervismertető értekezletek legfőbb utmutatója Rákosi Mátyás május 31.-én megtartott beszéde volt, melyben kifejtette, hogy első és legfontosabb feladatunk az év végéig befejezni a hároméves tervet. Ezt is kifejtette, hogy a terven belül a fejlődés nem egyenletes, egyes szektorokban túlteljesítettek, egyesekben viszont nem értek el a hároméves tervben előírt mértékű teljesítést. Legfőbb feladatunk tehát a tervet nemcsak egészében, hanem részleteiben is teljesíteni.

A tervismertető értekezletek mindenütt a dolgozók rendkívül nagy érdeklődése mellett folytak le. Voltak olyan üzemek, ahol a dolgozók nem fértek el az értekezleti helyiségben. Szinte megszámlálhatatlan javaslatot tettek, melyek a termelés fejlesztését, a korszerű üzemszervezést, a szocialista munkamódszerek bevezetését és elterjesztését szolgálják. Ezek a javaslatok mindennél fontosabban bizonyítják, hogy a dolgozók valóban szeretik: övék az ország, maguknak építik.

A Magyar Pamutipar újpesti telepe, a gyűrűs fonódnak tervértékelőn egy dolgozó például javasolta, hogy a gépek tisztítása alkalmával a zsírozást is végezzék el, így nem kell a gépet külön leállítani. A Dreher csokoládégyár egy dolgozó a minőség emelésére hívta fel a figyelmet, rámutatva arra, hogy az essencia-gyártásnál nagyobb gondot kell fordítani a minőségre. /foljt.köv./

B 18. kiadás

1949. július 8.

14 óra 40 perc

/Több, mint ezer üzemben... folyt./ Knó/Go/Mk Io

Míg a nyugati "marshallizált" országokban egyre fokozódó nyomor, növekvő munkanélküliség van, addig nálunk a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével szilárdan haladunk előre a békés építő munka, a dolgozó nép életszínvonalának emelése, a szocializmus építésének útján.

A tervismertető értekezletek arról tanuskodnak - fejezte be nyilatkozatát Lakatos Béla - hogy a magyar munkásosztály, a dolgozó nép szilárdan el van szánva, hogy a Párt vezetésével következetesen megvalósítja a Tervet az imperialisták és hazai cinkosaik minden mesterkedésére ellenére. Ennek jegyében fokozzák az éberséget az ellenséggel szemben és leplezik le annak minden próbálkozását. /MTI/

Lakótelep épül Albertfalván

Ep.M. & Mk Io Az építésügyi kormányzat a harmadik tervében elől tűzte ki Albertfalva mint 40 ezer négyszögölnyi telkén a lakásépítés megkezdését. Tavasszal 4 millió 800 ezer forint költséggel két lakóépület építését indították el. A két épületben, amelyek több mint 100 méter hosszúságúak és egy emeletesek, 80 kis-lakás készül el augusztus elsejére. Mindegyik lakás egy nagy szobából, konyhából, fürdőszobából, kamrából áll. /Lep/

Jelenleg mintegy 180 építőipari munkás dolgozik a lakótelepen. Előrogyártott vasbetonfödémeket, ablaktokokat szerelnek be az épületbe, a betonkoverést géppel végzik. Szó van arról, hogy még ebben az esztendőben egy harmadik épületet is felépítenek. Egyébként a 40 ezer négyszögölni telkek, mintegy 500 lakásos telep felépítésére alkalmas. /TI/

Az ország egész területén folyik az aratás

Ká/Mk Ká ME Az ország egész területén folyik a rozs és az arpa aratása, sok helyen megkezdtek a buza aratását is. A várakozásoknak megfelelően, a vidéki jelentések nagyon jó termés-eredményekről számolnak be.

Dejtár községben a 260 hold, amit szövetkezeti szorgalmas makkal ültettek be, olyan termést hozott, amelyre még eddig nem volt példa. /foljt.köv./

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949. július 8. 14 óra 50 perc

Az ország egész területén folyik az aratás... 8 ká/k ME kő

Bugyi Sándor béres az aratás megkezdése előtt büszkén jelentette ki: - Nálam a szerződéses mag 15 mázsát fog hozni. Az aratás után kitűnt, hogy nem tévedett.

Dejtár község dolgozó parasztsága aratási versenyre hívta ki a megye egész parasztságát. A versenyfeltételek közt szerepel, hogy viaszérésben, a legkisebb szomvesztéssel végzik el az aratást.

Tolna megyében a rozs és őszi árpa aratása nagy részt befejeződött és a melegebb vidékeken a buza aratása is befejezéshez közeledik. A dolgozó parasztság a jó felvilágosító munka eredményeképpen, mindenütt kivarta a viaszérest, de annak beálltakor sürgősen hozzálátott az aratáshoz. Tolnában megkezdtek a borsó aratását is. Zombán a Vörös Csillag termelőcsoport már befejezte a tizenegy kat. holdon termelt borsó elsőéplését is. Az eredmény igen jó volt. Az ugyanabban a községben végzett borsó-éplés eredményéből kitűnik, hogy ilyen eredményt egyetlen egyéni gazdálkodást folytató zombai gazda sem ért el. Kögyészen a velő országban 6-7 mázsás átlagtermésre számítanak.

Vid és M/ M/ K Kacsikémét határában szintén befejezéshez közeledik a rozs aratása. A homokos vidékeken már a búzát is vágják. Az aratási munkák zavartalansága fölött a DEPOSZ éberen órkodik. A DEPOSZ-titkárságokon eddig 979 aratási szerződést kötöttek. Cséplőgépeknél összesen 1700 munkást alkalmaznak. Nem igen merül fel panasz az aratórész megállapításánál, a szem édeskötésnél, mert a DEPOSZ minden dolgot felvilágosított a rendeletekről.

A híres kacsikéméti barack már pirosodik a gyümölcsösökben. Bizakodva néznek a termelők a következő hetek elé. A kajszi- és rozsbarackfák csak úgy roskadoznak a bő termés alatt. Az értékesítés zavartalanságát is biztosította a kormány.

Békés-megyében egy-két nap múlva általános aratás is megkezdődik valamennyi kalászos aratása. Orosháza határában eddig 135 hold búzát, 65 hold őszi árpát, 35 hold tavaszi árpát, 25 hold rozset arattak le. Szabolc és Zemplén megyékben a tavalyinál 25 százalékkal nagyobb termés ígérkezik.

Megszervezték a megye területén a tűzörséget is. A nagyszénási EPOSZ-fiatalközösségben több mint száz jelentkezték az örségekbe. Éberen órkodik azon, hogy a dolgozó parasztok nagy munkájának eredményéhez ne férkőzhessenek hozzá a paraszti kártörők. Az EPOSZ többi tagja a cséplés idején minden este felkoresei majd a cséplőmunkásokat, kulturáladásokkal szórakoztatják őket. /MTI/ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949. július 8. 15 óra 20 perc

A mezőgazdaságban is egyre nagyobb számban jelentkeznek az újítók. Rendelet készül a mezőgazdasági újítások elbírálásának módjáról.

FM & Jn/ M/ Kó ME Az államosítás után az újítómozgalom Magyarországon is a nép széles rétegeinek mozgalmá lett. Az ipari munkás-ság számtalan újítással és találmánnyal állt elő, ezzel is bizonyítva, tudatában van annak, hogy a gyárak és üzemek már nem a munkást-nyuzó tökéseké, hanem magáé a dolgozó népé. A dolgozók érdeke tehát, az újítások és találmányok révén jelentkező igen tekintélyes önköltségek csökkentés.

A mezőgazdaságban is egyre több újítási ötlettel jelentkeznek dolgozó parasztjaink. A dolgozó parasztság is megértette, hogy a mezőgazdaság területén megvalósított minden újítással nemcsak saját helyzetüket javítják, de hasznára vannak egész nemzetgazdaságunknak is. A mezőgazdasági újítók tömeges jelentkezése és az újító eljárások rendkívül nagy jelentősége arra indította az ország mezőgazdasági népi szerveit, legjobb mezőgazdasági szakembereit, valamint a földművelésügyi kormányzatot, hogy kormányrendeletet dolgozzanak ki a mezőgazdaságban előforduló újítások elbírálására és a jutalmazás módjára. A földművelésügyi minisztériumban máris megkezdte munkáját az újítási osztály, amely a népi szervek és a legkiválóbb szakemberek bevonásával most dolgozik annak a kormányrendeletnek megszövegezésén. A rendelet intézkedik majd az újítás kikisérletezésének módjáról és arról, hogy milyen módon könnyítsék meg az újítás népszerűsítését, valamint más gazdaságokban való alkalmazását. A rendelet nagymértékben előmozdítja majd mezőgazdaságunknak a szocializmus irányában való fejlődését. /MTI/

Gyászünnepek a vidéken Georgi Dimitrov elhunytá alkalmából

ME & Hm/ M/ Kó NI Georgi Dimitrov halála alkalmából szombaton vidéken a következő városokban lesznek gyászünnepek:

Szeged 1/4 6 órakor Vas Zoltán, Pécs 7 órakor Andics Erzsébet, Diósgyőr fél 3 órakor Negrádi Sándor, Dobron 5 órakor Kállai Gyula, Győr 6 órakor Losonczy Géza. /MTI/ T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1949. július 6.

15 óra 20 perc

A DEFO SZ munkástagozatok csirájukban elfojtanak az aratási szerzódések megkötése elleni minden kuláktámadást

Ö KÁ/MK ME KÖ Az ország valamennyi megyéjében most folyik az aratási és cséplési szerzódések megkötése. Hajdu-megye községeiben eddig összesen 7 ezer aratási szerzódést kötöttek. Vas-megyében az aratási szerzódéseken kívül a legtöbb helyen megkötötték a cséplési szerzódéseket is. Többek között a vasvári járásban 800, a cell-dömökben 450, a sárváriban 220 és az Órszentpéteri járásban 207 aratási szerzódést kötöttek.

A kulákság itt is próbál szabotálni és igyekszik lebeszélteni a falu dolgozóit a szerzódések megkötéséről; azt az utolsó pillanatra akarják halasztani, arra számítva, hogy így a munkabérmunkások megzabott aratórészénél alacsonyabb bérrel előgíjshatik ki a munkavállaló szegény-parasztokat. Sok esetben nyíltan támadnak. Pitezében Varga Péter 40 kat.holdos kulák kijelentette: "Ráér az aratási szerzódés megkötése az aratás után is!"

A DEFO SZ munkástagozat és a munkaügyi bizottságok a kulák minden ilyen kísérletét csirájában fojtják el. Összeírják és állandóan ellenőrzik a kulákokat. Kötelezik őket a szerzódásokban foglaltak pontos betartására, a megállapított juttatások teljesítésére.

A DEFO SZ munkástagozat egyre fokozottabban a mozgásügyi munkavállalók, szegényparasztok harcos érdekvédelmi szerve lesz. A munkaügyi bizottságok, melyek a DEFO SZ munkástagozat két tagjából és a községi közigazgatás vezetőjéből állanak, azonnal a helyszínen tárgyalják le és jorvosolják is a bérkérdésekben felmerülő panaszokat és példás büntetésekkel sújtják a szabotáló kulákokat. /MTI/

Az iskolákban minden tárgyat a marxizmus-leninizmus irányelvei szerint kell előadni - Szávai Nándor nyitotta meg a tanítók szakosító tanfolyamát

Zs/Jnó/MK Ks Népi demokráciánk nemcsak arról gondoskodik, hogy minél több fiatal kerüljön felsőbb iskolákba, hanem törekszik azzal is, hogy a magyar pedagógusok minél magasabb színvonalú oktatást nyújtsanak a tanulóknak. Ennek bizonyítéka az a hathatos szakosító tanfolyam, amit a Kultuszminisztérium az általános iskolai tanítók számára rendez.

Ezen a nyáron az ország minden részében tartanak ilyen tanfolyamokat. A budapesti szakosító tanfolyamnak, mintegy 330. résztvevője lesz, akik péntek délelőtt gyűltek össze a Pedagógus Szakszervezet dísztermében, a tanfolyam ünnepélyes megnyitására. /Folyt.köv./ L. D

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1949. július 6.

15 óra 35 perc

/Az iskolákban minden tárgyat a marxizmus-leninizmus irányelvei szerint kell előadni.... folyt./ Zs/Jnó/MK Ks

A termot díszítő vörös és nemzetiszínű drapériák felett elhelyezett feliratok aközvettség fontosságát hirdetik. A homlokzaton Kalinin idézet: "A szocializmus építéséhez művelt emberekre van szükségünk!" Harsányi Zoltán, a tanfolyam vezetőjének megnyitó szavai után Szávai Nándor kultusz-államtitkár nyitotta meg a szakosító tanfolyamot.

A tanfolyamnak képe ssé kell tenni a hallgatókat arra, hogy mindazt, amit tanulnak, a marxizmus-leninizmus szellemében adják tovább - mondotta. - A tanfolyam hallgatóinak döntő feladatuk, hogy elmélyedjenek a szakismeretekben és az elmélyülés során tartsanak szoros kapcsolatot népünk fejlődésével, mindazzal, amire nagy Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja s annak vezető, nagy eszményképünk, Rákosi Mátyás tanít.

Mi nemcsak arra gondolunk, hogy a marxizmus-leninizmust az iskolákban, mint külön ismeretanyagot tanítjuk, hanem arra is, hogy minden tárgyat a történelemtől a természettudományokig, a marxizmus-leninizmus irányelvei szerint adjuk elő. Ha ezt elértük, csak akkor mondhatjuk, hogy iskoláink valóban a szocializmus építésének iskolái.

Az államtitkár végül bejelentette, hogy sor kerül minden pedagógus továbbképzésére.

Bóki Ernő, a Pedagógus Szakszervezet főtitkára mondott ezután beszédet.

Azzal, hogy a munkásosztály között van országunkban a hatalom, lehetővé vált a pedagógusok továbbképzése. A munkásosztálynak és vezető pártjának ugyanis közvetlen érdeke, hogy a munkásosztály, a dolgozó parasztság és az értelmiség gyermekeit magasabb színvonalon oktassák. Az ötéves tervnek fegyelmezett, munkára kész, művelt emberekre lesz szüksége. Ezt pedig csak akkor valósíthatjuk meg, ha kitűnően képzett pedagógusok nevelik az ifjúságot.

Végül Barlovics Ferenc, a hallgatók nevében mondott köszönetet népi demokratikus kormányunknak, hogy ezt a tanfolyamot lehetővé tette. /MTI/

A jövőheti robbantási naptár

Bp & Vr/Gnó/MK N1 A jövő héten a következő helyeken lesznek robbantások: július 13.-án, szombán 13-14 óra között a XIV. Egressy-úton lévő 17317 sz. villanyoszloppal szemben, a XIII. Róbert Károly körút 91. számú szomban lévő tolken és a III. Dobordó-u. 18799 sz. tolken; július 14.-én csütörtökön 13-14 óra között a XII. Remete-u. 5. sz. ház mögött, a XII. Troncsóni-ut 4. sz. házzal szemben és a XI. Budaörsi-úton a Francia-Magyar Panutipar mögött. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1949. július 8.

16 óra 40 perc

Kormánydelegációt küldött a minisztertanács Georgi Dimitrov szófiai temetésére - Gerő Ernő, Olt Károly, Darvas József és Bognár József a magyar kormányküldöttség tagjai.

ME & Jnó/Mk N1 A kormány Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes elnökletével pénteken 9 órakor minisztertanácsot tartott.

A minisztertanács elhatározta, hogy a Magyar Köztársaság képviselőjében kormánydelegációt küld ki a baráti Bolgár Népköztársaság elhunyt nagy miniszterelnökének, Georgi Dimitrovnak szófiai temetésére.

A delegáció vezetőjéül Gerő Ernő államminisztert, tagjaival Olt Károlyt, az országgyűlés elnökét, Darvas József építészeti minisztert és Bognár József belkereskedelmi minisztert jelölte ki.

A minisztertanács a továbbiakban folyó ügyeket tárgyalta. /MTI/

Több mint harmincezer ifjúnok és diákot nyaraltat az idén a MINSz.

MINSz & Gné N1 A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége az ország legszebb vidékein, a Balaton partján, a Duna és Tisza közén, a Mátrában, összesen 28 táborban a nyár folyamán több mint harmincezer ifjúnok és diák nyaralásáról gondoskodik. Ezek a fiatalok sporttal, fürdőzéssel, játékkal, a Világifjúsági Találkozóra való felkészüléssel töltik el szabadságukat.

Július 10.-én, vasárnap Fonyódon lesz a MINSz táborozási akciójának ünnepélyes megnyitása. Fonyódon négy táborban közel hatszáz fiatal üdül. Az ünnepélyes megnyitón résztvesznek a hazánkban üdülő bolgár és orosz élmunkások, a MINSz és a Világifjúsági Találkozó irodájának vezetői is. Az ünnepélyes megnyitót a táborok legjobb sportolójának körmezközése, nagyszabású táborüzem, közös ének és tánc zárja be. /MTI/

Megváltozott a radványi gyermekvonat érkezésének időpontja

NépjM & SH/Vá N1 Hirt adtunk arról, hogy a népjóléti minisztérium és a szaktanács együttes gyermeknyaraltatási akciója keretében üdülő tíz éven aluli második gyermekcsoport július 10.-én és 11.-én érkezik vissza Budapestre. A Radványból július 10.-én érkező csoport érkezésének időpontja megváltozott, nem a 19 óra 45 perckor érkező személyvonattal jönnek, hanem 21 óra 55 perckor a sátoraljúj helyi gyorsal érkeznek a Keleti pályaudvarra. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1949 július 8

18 óra 10 perc

"Minné ott vagyunk a nagy forradalmár, nagy barát és tanítómester ravatala mellett" - A főváros dolgozói gyászünnepségeken rótták lo kegyeletüket Georgi Dimitrov, a nemzetközi proletariátus nagy halottja emlékének

Di-Sr-ki-FE/Gné/Vá N1 Ks Július 2.-a délutánján gyászba öltözött a magyar főváros. Szomorú hír érkezett Moszkvából. A Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártja Központi Bizottsága és a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetségének minisztertanácsa közölte a világgal, hogy Georgi Mihajlovics Dimitrov, a demokratikus Bolgár Népköztársaság miniszterelnöke, a Bolgár Kommunista Párt főtitkára elhunyt.

Futótűzként terjedt el az egész világon a hír és mindenütt mély részvétellel fogadták a kommunista, a munkásmozgalom súlyos veszteségéről szóló közleményt. A magyar kommunisták, a magyar munkásmozgalom, a magyar nép gyászolja a bolgár nép nagy fiát, akiről Rákosi Mátyás, a magyar nép forrón szeretett vezetője az MDP Központi Vezetősége nevében intézett részvétlevelében azt írta:

"... élete, küzdelme a munkásosztály felszabadításáért világító példakép ma az egész magyar dolgozó nép számára, amely Dimitrovt örökre szívébe zárta."

Georgi Mihajlovics Dimitrov, Lenin és Sztálin hűséges tanítványa, a bolgár nép szabadságának fáradhatatlan harcosa, a fasiszma elleni küzdelem nagy hőse, a nemzetközi munkásmozgalom egyik legkimagaslóbb vezetője. Moszkvai rabotálánál az emberiség lángszó tanítója és vezetője, a nagy Sztálin által díjazott Szófiában a bolgár Nagy Nemzetgyűlés üléstermében felállított ravatalához elzárandóknak a bolgár nép milliói és sok tízmillió kommunista és áttudatos dolgozó nevében a világ minden tájáról a Kommunista Pártok vezetői, hogy lerójják kegyeletüket.

Az egész világ dolgozóival együtt a magyar dolgozó milliók is nagy megdöbbenéssel értesültek a nemzetközi munkásmozgalom nagy harcosának haláláról. A táviratok tízezrei kérték a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségét és Rákosi Mátyást, hogy tolmácsolják a magyar nép együttérzését a bolgár néppel nagy gyászukban.

Pénteken négy nagyüzemben emlékeztek meg a dolgozók a munkásmozgalom kimagasló harcosáról.

/Folyt. köv./ LP

"Mind ott vagyunk a nagy forradalmár, nagy barát és tanítomestár ravakala mellett" - ... /I. folytatás/ di-Sr-ki-FT/Gne/Vá NI Ks

Nógrádi Sándor altábornagy mondott beszédét a csepeli Sportcsarnokban

FT/SH/Vá Már a kora délutáni órákban sűrű, tömött sorokban vonultak fel a dolgozók a csepeli Sportcsarnok felé a WM-gyárból és a környező üzemekből, fekete szalaggal átkötött vörös zászlókkal. Négy orára a Sportcsarnok aszfaltjáról megjelent. Dimitrov gyászkeretes aroképét vörös zászlók és fekete gyászszalag övezik. A színpad egyik oldalán hatalmas vörös drapéria, a másik oldalon fekete gyászpol. Középen Lenin és Sztálin, jobboldalt Rákosi, baloldalt Dimitrov aroképe. Alatta hatalmas vörös koszorúszőru, fekete gyászszalaggal átfűzve. A színpad homlokzatán felirat: "A harcot továbbvisszük, Dimitrov Elvtárs..." A teremben körben feliratok: "Rákosi Mátya vezetésével harcolunk Dimitrov szellemében a szocializmusért." "A Szovjetunió és Sztálin hí követésében örök példaképünk marad Dimitrov elvtárs."

A csepeli munkászenekar eljátszotta a Munkás Gyász indulót, majd Drahos Lajos megnyitóbeszéde után Nógrádi Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter helyettese mondotta el beszédét:

- Dimitrov elvtárs halálával súlyos veszteség érte az egész világ proletariátusát, valamennyi szabadságszerető népet - mondotta Nógrádi altábornagy -. Nagy a mi gyászunk ezekben a napokban, de vigasztalódunk azon, hogy feltartóztatlanul folytatja győzelmi útját a szocializmus ügye, aminek Dimitrov elvtárs nagy harcokban és tettekben gazdag életet szentelt.

- Számunkra, akik ismertük Dimitrov elvtársat, szinte felfoghatatlan, hogy ez a reppant nagy élet- és akaraterevel telt harcok kommunista vezér, akiktől mindannyian annyit tanultunk és aki minden hivatásos forradalmárnak példaképe volt, kidőlt a sorból. De ha Dimitrov elvtárs nincs is már az élők között, élnek és örökké élni fognak küzdőimainak győztes emlékei és hatalmas eredményei.

- Az emigrációban is mindenekelőtt a bolgar munkáosztály és parasztság felszabadítása ügyének elt és tövökony részt vett a nemzetközi kommunista mozgalom harciban, a Kommunista Internacionale Végrehajtóbizottságának munkájában. A magyar kommunisták közül is sokan álltak vele összeköttetésben.

/Folyt. köv./  
/ Ismertette ezután Dimitrov életrajzát, majd így folytatta:

"Mind ott vagyunk a nagy forradalmár ....stb.2.folyt./ K8/SH/Go

Részletesen ismertette Nógrádi altábornagy az 1935. évi lipocsi, majd berlini Reichstag-per lefolyását. - Dimitrov elvtárs - mondotta - szilárdan állott a vérbírássággal szemben. A per első napjától kezdve megfordította a szerepeket. Ő lett a vádló és a végzős kapitalista-fasiszta rendszerült a vádlottak padján. Igazi bolsevik szilárd-sággal állt ki a proletariátus, a szocializmus ügye mellett. "A proletariátus diktatúrájéért és a kommunizmus győzelméért való harc kétségtelentül életom tartalmát képezi - mondotta. - Tényleg lelkes hívó és bámolója vagyok a szovjetországi Kommunista Pártnak, mert ez a párt a világ legnagyobb országát, a földkerekség egyharmad részét kormányozza és nagy vezérünkkel, Sztálinnal az élén, hőshöson és eredményösen építi a szocializmust."

- Már az maga is halhatatlan érdeme Dimitrovnak, hogy magatartása a lipocsi perben harora mozgósította nemcsak a munkások millióit, hanem minden becsületos antifasisztát és demokratát világszerte és hatalmas lökést adott az egységes antifasiszta front kialakulásának sok országban. - Horthy fasiszta terrorja alatt nyögő magyar proletariátus a kommunisták vezetésével, öröteljosen bekapcsolódott ebbe az antifasiszta harcba, amelynek középpontjában akkor Dimitrov felmentésének és szabadlábrahozozásának kérdése állott.

- Dimitrov harca és a minden akadályt utjából elszöprni tudó proletár nemzetköziség ereje a lipocsi perben hatalmas politikai és erkölcsi csapást mért Hitler hitszegő, galád, terrorista rendszerére. Dimitrov szabadulása az egész proletariátus győzelme volt a fasiszta felett.

- Dimitrov, alighogy Moszkvába érkezett, feljuttotottan tanujelét adta annak a baráti szeretetnek, amely őt a Magyar Kommunista Párthoz és különösen Rákosi elvtársához fűzte.

Kiemelte Nógrádi altábornagy, hogy monnyi hasonlatosság van a lipocsi per és az 1928-os budapesti per nagy vádlottáinak, Dimitrovnak és Rákosinak a komány, bolsevik vezérhez múltó, hősi és magatartásában.

- Dimitrov elvtárs több felhívásban fordult az egész világ munkásságához, asszonyaihoz, ifjúságához. Ő állt a Rákosiért folytatott nemzetközi szolidaritási akció élén 1934-35-ben.

- Dimitrov, akit 1935-ben a Kommunista Internacionale Végrehajtóbizottságának főtájkérává választottak meg, mint Lenin és Sztálin hí tanítványa, fáradhatatlanul harcolt a német, olasz, japán fasiszták és csatlósai háborus készülődősei ellen és halhatatlan érdeme van a proletár egységfront és az antifasiszta népfront kialakulásáért folytatott harc vezetésében. /Folyt. köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1949. július 8. 18 óra 40 perc

"Mind ott vagyunk a nagy forradalmár..." /3. folytatás/ KÖ/VK/VÁ

- Dimitrov elvtársától rengeteget tanultak a vezetők, kommunista káderek és az ő nagyogo forradalmár életéből és harcaiból tanulnak ma is és tanulni fognak a jövőben is. Sokat tanultak tőle a kommunisták vezető káderei minden országban az elvhűség, a bátorság, az alkotó kezdeményezés, a forradalmi lendület, a nép iránti forró szeretet, az ellenséggel szembeni izé gyűlölet és a Párthoz való meggingethatatlan hűség tekintetében. Mint Sztálin nagy tanítványa és hű munkatársa tanítómester és példakép volt ezek és ezek számára a megalkuvás nélküli harcban.

- Dimitrov elvtárs minden eszlekedetét és minden gondolatát a Szovjetunió védelmére, a Szovjetunió, a nagy Kommunista /bolsevik/ Part és Sztálin elvtárs iránti hűség és szeretet hatotta át.

- Hatalmas változásra ment keresztül az új Bulgária Georgi Dimitrov vezetése alatt. A győzelmes Szovjet Hadsereg által felszabadított bolgár nép felszámolta azt a gazdasági elmaradottságot, amelyben a német-szolga izzasztia tartotta az országot. Hatalmas nehézipari üzemek épültek és hatalmas lendületet vett a termelő, szövetségi mozgalom. Ez mind Dimitrovnak és a díszös Bolgár Kommunista Pártnak a műve.

- Dimitrov érdemei soha el nem halványodnak a Szovjetunió vezetete békefront megszilárdítása terén sem. Ő torontotta meg a szovjet és bolgár nép örök barátságának alapjait: ő és Pártja hozta létre az új Bulgária barátsági és kölcsönös segítségnyújtási szerződéseit a népi demokratikus államokkal - köztük hazánkkal is. Mindez nagy mértékben járul hozzá a szocializmus útján járó népek összefogásához, az imperialista-ellenes békefront megszilárdításához, amelynek/mindannyiunk vezéregüllaga és népeink függetlenségének nagy védelmezője, a Szovjetunió áll.

- Ez a dimitrovi proletár nemzetköziség és meggingethatatlan imperialistaellenes érzület kell, hogy oltótsön minden kommunisztát és minden jó hazafit.

- Dimitrov kerlelhetetlen volt a nép ellenségeivel és az árulókkal szemben. Kimélotlenül lerántotta a leplet az áruló Tite nacionalista bandájáról és azokról a nacionalista elemokről, akik Bulgariában titoista árulást akartak elkövetni. Erre a dimitrovi, a nép és a Párt határtalan szeretetéből fakadó eborségre kell nevelnünk Partunk minden tagját. Csak így lehetünk méltók hozzá.

/Folyt. köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás. 1949. július 8. 19 óra 15 perc

"Mind ott vagyunk a nagy forradalmár..." 4. folyt. / KÖ/SH/Go

- Georgi Dimitrov nagy halottja a nemzetközi proletáriátusnak, az egész imperialistaellenes békefrontnak, az egész haladó emberiségnek. Moszkva és az egész Szovjetunió dolgozóinak a gyásza kísérte őt utolsó útjára, ravatala mellett ott vagyunk mi is és ott vannak az egész világ dolgozói. Mind ott vagyunk a ravatala mellett a nagy forradalmárnak, nagy barátunk és tanítómesternek, Lenin és Sztálin kimagasló tanítványának és hű munkatársának. Meghajtjuk Partunk harcos zászlaját Georgi Dimitrov ravatala előtt és fogadjuk, hogy hűek leszünk soha el nem múló emlékéhez és gyönyörű forradalmár életének tanításaihoz - fejezte be beszédét Nográdi Sándor altábornagy.

A gyűlés résztvevői feszült figyelemmel, mély gyászszal és meghatottsággal hallgatták az emlékbeszédet. Az altábornagy utolsó szavai után a csepeli Sportcsarnokot megtöltő sok ezer proletár egy emberként állt fel a helyéről, hogy Dimitrov-ról emlékező olónokolja a világ proletáriátusának nagy forradalmi himnuszát, az Internacionált.

Vass Zoltán beszéde a Standardban

Vá Ks A Standard Villamossági R.t. kulturtermébe komoly arccal leptek be a gyár dolgozói és a Goldberger-gyárból érkező vendégek. SEIT-fiatalok, rendezőgárdisták díszorséget álltak az emlévény előtt. Egyre többen jöttek, hogy kifejezést adjanak gyászuknak.

Mikor Vass Zoltán, a Tervhivatal elnöke, az üzem elnökének és a gyárban tanulmányait folytató bolgár munkások /folyengott a Lenin-gyászinduló. Majd Vass Zoltán mondotta el gyászbeszédét.

- A bolgár munkássággal és Bulgária dolgozó népével együtt az egész világ munkássága az emberi haladás ügyét szíven viselő minden dolgozó mély gyászban hajtja meg fejét a sírba szállt nagy forradalmár, Dimitrov elvtárs emléke előtt - mondotta - elfoglalták helyüket az emlévényen.

- Dimitrov elvtárs, Lenin és Sztálin hűséges tanítványának elhunyt a nagy vesztesége a világ munkásmozgalomnak, vesztesége a kommunizmus ügyének, vesztesége a Szovjetunió barátságával, szövetségével felvertezt népi demokraciának. Dimitrovban a nagy és munkásosztály és Partunk is egyik legnagyobb barátát, it veszttette el.

/Folyt. köv./ LP

"Mind ott vagyunk a nagy forradalmár..." /5. folytatás/KÖ Vá Ks

Eltársat vesztettünk benne, aki a hosszú, harcok élet nem egyszer adta tanujelét a magyar nép iránti barátságának, nem egyszer állt ki a magyar munkásmozgalom ügyéért és akit őszinte barátság fűzött a mi szeretett vezetőnkhez, Rákosi Mátyás elvtárs hoz. Dimitrov elvtárs élete szorosan kapcsolódik az utolsó ötven év nemzetközi forradalmi munkásmozgalmi tevékenységéhez. Ez az ötven éves munkásmozgalmi harc volt az, ami a nagy forradalmár Dimitrov elvtárs volsovik-jellegű acélkeményre kovácsolta. Olyan ötven év volt ez, amelyben Dimitrov elvtárs élete egybeforr a bűgű munkásmozgalom történetével és kikristályosítja a nemzetközi kommunista mozgalom egyik legnagyobb egyéniségét. Ez az ötven év a nemzetközi kommunizmus megerősödésének, a leninista állami eszmék diadalának harcok és nagy győzelem története.

- Dimitrov a Szovjetunió megalkotása óta szakadatlanul hitte és hirdette a szovjet nép által kivívott rendszer legyőzhetetlen erejét. Hirdette, hogy az emberiség megmentésének egyetlen lehetősége, ha valamennyi szabadságágytató nép együttműködik a fasiszták legelszántabb és legerősebb ellenfelével, a Szovjetunióval. A történelom mutatta meg legjobban Dimitrov szavainak igazságát. A leninista állami eszmék, a dimitrovi hősök harc megerősítette a népet fasizmust a diadalmos Vörös Hadsereg megsemmisítette.

- Napjainkban, amikor az imperializmus minden erővel és eszközzel egy újabb világháború rómát igyekszik felidézni, amikor az imperializmus különböző ideológiai fegyverekkel, a kozmopolitizmus és nacionalizmus mérgezők olhíntésével igyekszik megfertőzni és meggátolni a világ dolgozóinak tisztulását, előttünk áll egy nagy ember életéből a példa, hogyan kell eszelkednie, hogyan kell elnie egy nagy forradalmárnak és általában mindenkinnek, aki a kommunisták családjába tartozik.

Go - Nekünk akkor, amikor még gyászban meghajtottuk fejünket Dimitrov emléke előtt, ugyanakkor tanulni is kell tőle. Meg kell tanulnunk Dimitrovtól, hogy a kommunista ember következetesen, töretlenül küzd eszméi igazságaért. Meg kell tanulnunk Dimitrovtól, hogy a proletar hazafiság nem fér össze burzsoa nacionalizmussal, meg kell tanulnunk Dimitrovtól lángolóan, odaadottan szeretni saját hazánkat anélkül, hogy az más népek ellenére lenne.

- Dimitrovtól meg kell tanulnunk azt is, hogy kell viszonyulni a kommunistáknak a Szovjetunióhoz. Dimitrov mondta, az előbb már idézett beszédében, "Hogy a Szovjetunió iránti viszony ma a válaszút a demokrácia és a reakció táborá között, a nemzetközi forradalmi harc között. Ez a választás a háborus szítók és a terrorizmus között." /Folyt. köv./ LP

A főváros 250 új tűzjelző-berendezést szereltetett fel az üzemekben

Bp & Vr/Gne/Vá NI A főváros a tűzesetek bejelentésének meggyorsítása céljából 250 korszerű, új tűzjelzőberendezést szereltetett fel a nagyobb üzemekben, amelyek így közvetlen kapcsolatban állnak a tűzoltósággal. Ugyanazok a tűzelhárítást szolgálja a megrendelt három ultra-rövidhullámú rádió adó-vevőeszközök is. A közeljövőben poroltó-autót is vásárol a főváros. A nyár végére elkészül a tűzoltóság részére egy gépkocsira szerelhető aramfejlesztő-berendezés, amely aramzavar esetén is lehetővé teszi a tűzoltást és a műszaki mentést. /MTI/

Az MNSz másoros estje

Bp & Vr/Vá NI Au MNSz II. kerületi szervezetének 1949 július 2.-ára hirdetett esz elmaradt másoros estjét július 10.-én, vasárnap este fél nyolc órakor a Pagaréti-ut 13-15 szám alatti Vasaspályán tartják meg névess fővárosi művészek részvételével. Jegyek meg a helyszínen kaphatók. /MTI/

"A magyar nép szilárd és megingathatatlan meggyőződéssel viseltetik a Nagy Szovjetunió iránt" - Tyskov szovjet nagykövet átnyújtotta megbízólevelét

NI/Hné Ks

A Magyar Törvényi Iroda jelenti:

A.V. Tyskov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete pénteken innepélyes keretek között nyújtotta át megbízólevelét Szekasits Árpád köztársasági elnöknek.

A nagykövet fogadására az elnöki palota előtt honvéd díszszázad állott fel zenekarral. Pontosan 1/2 6 órakor érkezett meg Tyskov nagykövet. Amikor a gépkocsiból kiszállt, felcsendültek a szovjet himnusz hangjai. A nagykövetet - akinek kíséretében voltak a budapesti szovjet nagykövetség tagjai - elsők Radványi Imre vezérőrnagy, a kivonult díszszázad parancsnoka fogadta.

Tyskov nagykövet és a nagykövetség tagjai eléptek a díszszázad elé, majd az elnöki palota mérványterembe mentek. Itt állai Gyula külügyminiszter, Novák Károly elnöki osztályfőnök, a Köztársasági Elnöki Hivatal vezetője és Gyöngyösi István miniszteri tanácsos, protokollfőnök fogadták.

/Folyt. köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás. 1949. július 8. 19 óra 40 perc

/"Mind ott vagyunk a nagy fennadalmar..." 6. folyt./ Kő Gó Ká

- A Szovjetunió a világban legfőbb erő, a Szovjetunió az emberi haladás és fejlődés legnagyobb biztosítója, a Szovjetunióval szemben csak egyértelműen lehet állást foglalni és nekünk Dimitrov olvtárs egyszerű példájából meg kell tanulnunk, hogyan kell viselkednie egy kommunistának a Szovjetunió iránt.

- Dimitrov olvtárs kommunista volt, párttag volt, aki hű volt Leninhez, hű volt Sztálinhoz, hű volt népéhez és hű volt a nemzetközi munkásmozgalomhoz. Logyünk mi is néltok a szocializmus ügyéhez és harcához, Dimitrov olvtársához.

- Dimitrov olvtárs életét világító fáklya a munkásmozgalom történetében. Életén ezért vonul végig a forró heves szeretet, szeretete a népnek és halálát az osztályellenességnek, a burzsoáziának, a fasizmusnak.

- Életén ezért vonul végig a ragaszkodás és a hűség a Szovjetunió iránt a következetes harc a marx-lenini ideológia tisztaságáért, meg kell alkuvo haru az ellenség minden behatolási kísérlete ellen.

- Mi, gyászoló magyar kommunisták emeljük Dimitrov olvtárs szellemében magasra a lenini-sztálini zászlót, logyünk hű katonái a proletár nemzetköziségnek, építsük országunkban a szocializmust, hívon szorossuk Pártunkat, a Magyar Dolgozók Pártját, kövessük nagy tanítómesterünket és vezérünket, Rákosi olvtársat és a győzelmet, a szocialista Magyarországot a miénk lesz - fejtsé be beszédét Vas Zoltán, a Tervhivatal elnöke.

Mi Sztoján Diftanov nérnök, a bolgár munkások nevében megköszönte a Magyar Dolgozók Pártja és az egész magyar nép mély részvétét, anollyal együttérzőnek a bolgár nép pol nagy gyászában.

- Megfogadjuk - mondotta Balogh István, a Standard MDP üzemi szervezőtőnök titkára a gyár dolgozói nevében - hogy a magyar munkásosztály örökre szívóba zárja a munkásmozgalom nagy harcának, Dimitrov olvtársnak emléket. /Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949 július 8 19 óra 45 perc

/"A magyar nép szilárd és megingathatatlan..." 1. folytatás./

Ni/Hné Ks Szakasits Árpád köztársasági elnök és Tyskov nagykövet melegen üdvözölték egymást. Tyskov nagykövet a következő beszéd kíséretében nyújtotta át megbízólevelét:

- Elnök Ur! Amikor megbízólevelemet átnyújtom, a megelégedés érzésével kell megjegyezmem, hogy a Magyar Köztársaság és a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége közötti együttműködés az országaink között 1948 február 18-án megkötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény szellemében fejlődik. A Szovjetunió népei élénk rokonszenvvel és figyelemmel kísérik a baráti magyar nép erőfeszítéseit, amely igyekszik megszilárdítani népi demokratikus rendszerét, megerősíteni állami függetlenségét és emelni országa gazdasági és kulturális színvonalát.

- Biztosítom Önt Elnök Ur, hogy minden erőmet latba vetem a népeink közötti barátság további elmélyítésére, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége és a Magyar Köztársaság köztti gazdasági és kulturális együttműködés kifejlőstése érdekében.

- Engedje meg Elnök Ur, hogy remélnem, hogy mind az Ön részéről, mind a Magyar Köztársaság kormánya részéről megkapom azt a segítséget és támogatást, amelyre nekem, mint a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége nagykövetének működésem során szükségem van.

Szakasits Árpád köztársasági elnök válaszában ezeket mondotta:

- Nagykövet Ur! Örömmel veszem át a megbízólevelet, mellyel a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége Legfőbb Tanácsának elnöksége Önt személyem mellé, mint rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, akkreditálta.

- Megelégedésemre és őszinte öröömre szolgál Nagykövet Urnak ama kijelentése, hogy az országaink közötti együttműködés az 1948 február 18-án kötött barátsági szerződés szellemében fejlődik. A magyar nép szilárd és megingathatatlan ragaszkodással viseltetik a nagy Szovjetunió iránt. Sohasem felejtí el, hogy nemzeti függetlenségét és szabadságát a Szovjetuniónak köszönheti, annak az országnak, mely a dolgozó emberiség szabadsága és békéje s az emberi haladás élön jár. Ezért azt a rokonszenvet, amelyről Ön, Nagykövet Ur beszélt, a magyar nép őszinte hálával és szeretettel viszonozza a Szovjetunió népei iránt, melyeknek a szocializmus építése során olyan sikeres munkájára példakép gyanánt tekint.

H

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1949. július 8.

20 óra -- poré

✓A magyar nép szilárd és megindhatatlan...2.folyt/

**NI/Go Ks** - Miután országainkat a barátság és a közös  
célok ilyen szilárd kötolókoí fűzik egybe, biztosíthatom Nagy-  
kövot Urat arról, hogy a két ország közötti együttműködés még  
további kifejlösztésére irányuló törekvéseiben úgy magam, mint  
a magyar kormány és a magyar nép teljes támogatására fog talál-  
ni. Amidőn ezt különös nyomatékkal kijelentem, és hangsúlyozom,  
örömmel üdvözlöm önt körünkben.

A beszédok cöhangzása után a szovjet nagykö-  
vot bemutatta a köztársasági ölnöknek a nagykövetség tagjait.  
Szakasztó Árpád özután magánkihallgatáson fo-  
gadta az új szovjet nagykövotet. A kihallgatáson jelen volt Kál-  
lai Gyula külügyminiszter, Tyiskov nagykövot és a köztársasági  
ölnök hosszan és szívélyesen ölbeszélgöttek.

A mindvégig barátságos légkörben lefolyt be-  
szélgötös után a nagykövot és a nagykövetség tagjai beirták no-  
vüköt az ömlökkönyvbö, majd ölböcsözték a köztársasági ölnöktöl.  
Amikor Tyiskov nagykövot az ölnöki palotát ölhagyta, ö fogadásá-  
ra kivonult katonazönekör a magyar Himnuszt játszotta.

"A vizumök megtagadásával nem lehet megbentani a világ dolgozóinak  
ögyiségét" - Sajtófogadás a kínai szakszervezeti küldöttség tisztö-  
tére

**IE/SH/Go Ks** A Szakszervezeti Tanács pénteken ölután sajtó-  
fogadást rendezött, amelyen a Magyarországon tartózkodó kínai szak-  
szervezeti küldöttség beszámölt szovjetuniöbölí és magyarországi  
tapasztalatairól, valamint a Szabad Kína kérdéseiről.

Bevezetöben Liu-Ning-Y, a kínai Szakszervezeti  
Tanács fötítkara, a küldöttség vezetöje számölt be magyarországi be-  
nyomásairól. Hangsúlyozta, hogy Magyarországon két dolog ragadta  
meg legjobban: az újjáépítés gyors útamo és a magyar nép ögyisége,

- Jártunk a gyárakban és a termelösözvotközöttek-  
ben - mondotta Liu-Ning-Y - mindenütt láttuk: milyen öntudatosan,  
milyen lelkesedéssel dolgoznak a magyar munkások és parasztek.

- Rövid itt tartózkodásunk alatt is meggyözöd-  
tünk arról, hogy Magyarország mind az ipar, mind a mezögazdaság  
terén a szocializmus útjára lépett. Magyarország a Magyar Dolgozó  
Pártja és Rákosi Mátyás vezetésével halad özen az öten. Mindenütt  
láttuk, hogy a magyar dolgozókat határtalan tisztölettel és szeretöt-  
tel követik a Magyar Dolgozó Pártját. Ez a biztositék arra, hogy  
az ország fejlödése a jövöben még gyorsabb lesz.

/Folyt.köv./

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás.

1949. július 8.

20 óra / poré

"A vizumök megtagadásával nem lehet megbentani a világ dolgozóinak  
ögyiségét" ....1.folyt./ IE/SH/Go Ks

Tapasztaltuk azt is, hogy a magyar dolgozókat tudják: a Szovjetunio  
hös hadseregének köszönhetik felszabadulásukat a fasiszta iga alól  
és a Szovjetunio politikai és gazdasági segítségének is köszön-  
hetik, hogy újjáépíthették országukat és öllindulhattak a szocia-  
lizmus útján.

- Akármöre jártunk Magyarországon, mindenütt  
láttuk, hogy a magyar dolgozóknak mélyen él a proletárinternacioe-  
nalizmus szöllöme. Sokszor hallottuk, hogy a dolgozókat lelkesen  
öltötték Sztálint, Rákosit és Mao-Co-Tungot. De biztositotta ezt  
az is, hogy Magyarországon milyen szeretöttel gondoskodnak a görög  
szabadságharcosok gyermekeiről, hogy a magyar ödölöhelyeken szoros  
barátságban pihennek ögyütt a magyar, a lengyel, a csehszlovák és  
a román dolgozókat. Es végül biztositotta számunkra a magyar dolgo-  
zókat proletárinternacioe ögyiségét az a meöög, szeretötöljes fogadtatás,  
amelyben bennünket mindenütt részösítöttek.

Liu-Ning-Y özután Szabad Kínáról és a kínai  
néphadsereg harcairól számölt be. Hangsúlyozta: a Nagy Oktöbéri Szö-  
cialista Forradalom mutatta meg Kínának is az utat, amelyen járnia  
kell, hogy felszabaduljon a feudális és imperialista ölynyomás alól.

Elmondotta, hogy Kínában 1921-ben alakult meg  
a Kommunista Párt, 1927 öta pedig Kínának önálló Vörös Hadseregö  
van, amely tíz övig harcolt a kínai szovjetökört. Utána nyolc övig  
japánellenes nemzeti harcot folytattak. 1946 öta harcolnak az im-  
perialisták és kínai zsoldosok, Cseng-Kai-Sokök ellen. Beszámölt  
özután a kínai néphadsereg hatalmas ögyözelmi-szerözetéről és hang-  
súlyozta, hogy a gyözelmeket a munkásosztály vezetésével örtö ö  
a kínai nép, amelynek minden rétege, - így a parasztek és értelmí-  
göök is - résztvosznak a felszabadító harcokban. Rövidesen meg-  
alakul a kínai népi demokratikus koalíciös kormány.

Liu-Ning-Y özután röviden ismértette a felsza-  
badított területeken végbement hatalmas fejlödést. A felszabadított  
városök özemöknek legnagyobb részében már újböl folyik a termelés.  
A felszabadított területeken összesen 19 ezer kilométer vasútvonal  
van, ezek közül 15 ezer kilométer már f.

Mandzsuriá-  
szénbányáiban ez övben 10 és félmillió tonna szönet bányásztak. A  
kínai Szaktanács vezetöseivel a munkásosztály szervezi a munkaver-  
seny- és az ölmunkás-mozgalmat. A Szabad Kína gyárainak tömölöse  
ma öket és felszer nagyobb, mint amelyen a Kuomintang megözállás  
alatt volt. A dolgozókat részöre az özemökben politikai-, gazdasági-  
és szakmai tanfolyamokat rendeznek. A munkások résztvosznak a gyá-  
rak igazgatásában. A kínai nép mindent a nagy Szovjetunio tapasza-  
latainak alapján hajtja végre./Folyt.köv./ Füzemben van LP

"A vizumok megtagadásával nem lehet megbontani a világ dolgozóinak egységét" ... / 2. folytatás / IE/SK/VÁ Kc

Liu-Ning-Y ezután arról beszélt, hogy az amerikaiak szolgálatában álló olasz kormány a kínai küldöttségnek nem adta meg a beutazási engedélyt a milánói kongresszusra, de a vizumok megtagadásával - mondotta - nem lehet megbontani a világ dolgozóinak egységét, sem a kínai és olasz nép barátságát. A kínai küldöttség eljuttatta beszámolóját a kongresszusra, azt fel is olvasták a világ dolgozóinak képviselői előtt. A kínai dolgozók elfogadják és végre is hajtják a milánói kongresszus határozatait. Az imperialisták nem tudták megakadályozni, hogy felszabadítsuk Kínát és hogy kiűzzük őket hazánkból.

Ezután Liu-Ning-Y a szovjetunióbeli tapasztalatairól beszélt.

- Boldog, szabad és megelégedett népet láttunk a Szovjetunióban. A termelés terén elérték, sőt túlhaladták a háború előtti színvonalat. A szovjet emberek mintaképei lehetnek a világ dolgozóinak. Ugyanígy a szovjet szakszervezetek is példaképei lehetnek a világ szakszervezeteinek. Az öt éves terv jegyében hatalmas dtomben folyik az építkezés a Szovjetunióban. A szovjet mezőgazdaság és ipar fejlettsége minden képzeletet felülmúl.

Csao-Kuo-Csiang, az északkínai Szakszervezeti Szövetség elnöke a kínai parasztság helyzetét ismertette.

- Kína 475 milliós lakosságának 80 százaléka paraszt. A felszabadult Kínában befejezték a földosztást. A parasztek 80 százaléka jutott földhöz. Szervezik a szövetkezeti mozgalmat.

A feltett kérdésekre válaszolva, Liu-Ning-Y ismertette, hogy a kínai nép felszabadító harcának központjában a Kínai Kommunista Párt áll. A kínai kommunisták előljárnak a munkában és a harcban. Mao-Ce-Tung, a nagy Sztálin tanítványának vezetésével győzelme vizik a szabadság ügyét.

- Összefoglalva magyarországi tapasztalatainkat, megállapíthatjuk, hogy a magyar nép a Magyar Dolgozók Pártja és annak vezetője, Rákosi Mátyas vezetésével szilárd bástyája a békefrontnak. /MTI/

LP

"Nemsokára felszabadul az egész kínai nép" - Dolgos tömeggyűlésen ünnepelelték a kínai küldötteket

Szk/VÁ NI A Szakszervezetek Országos Tanácsa penteken délután a Sportcsarnokban nagygyűlést rendezett, hogy a dolgozók meghallgassák a Budapesten tartózkodó kínai delegáció vezetőjét, Liu-Ning-Y-t, a kínai Szakszervezetek főtitkárának beszámolóját a hos kínai nép szabadságharcáról és a kínai szakszervezetek munkájáról.

A nagygyűlés alkalmából az üzemek, gyárak dolgozói, szakszervezeti funkcionáriusok, brigádvezetők, újitok és a szakszervezeti pártiskola növendékei hatalmas tömegekben vonultak fel a díszbe öltözött Sportcsarnokba.

A szakszervezetek Vöröskeresztje körös-körül felirattal: "Vörös fegyver a békéért", a dolgozók jólétéért és a népek szabadságharcáért vívott harcban", "Forró dővözlet a kínai nép győzelme szabadságharcát vezető Kommunista Pártnak, Eljen Mao-Ce-Tung". Az emelvény mögött vörös és nemzetiszínű háttérben a Szakszervezeti Világszövetség emblémája felette Sztálin, Mao-Ce-Tung és Rákosi Mátyas mellképei díszítik a festői dekorációt. Szemben gyászdrapériával bevont háttérben a nemzetközi munkaszervezet nagy halottjának, Georgi Mihajlovics Dimitrovnak, a Bolgar Kommunista Párt főtitkárának fényképe látható.

A Sportcsarnok zsúfolásig megtöltött dolgozók kínai munkásdalokat énekelnek, amikor Ratko Anna, Koosa István miniszterek és Piros László, a Szakszervezeti Tanács főtitkára kiseretében egymás után jelennek meg az emelvényen a kínai delegáció tagjai, Liu-Ning-Y-vel az élen. A hatalmas tömeg felállva, porokig eljönzi a kínai küldötteket, átmos kiáltással és tapsal ünneplik Mao-Ce-Tungot és Rákosi Mátyást.

A nagygyűlést Piros László nyitotta meg. - Szerke a világon a fekete lobogók, a vörös zászlók jelzik ezt a mélyszégyes gyászt, amely a nemzetközi munkaszervezetet érte Dimitrov halálával - mondotta.

- Georgi Dimitrov nemcsak a bolgár nép nagy fia, de az egész világ kommunistái, dolgozói által jól ismert, szeretett és megbecsült nagy harcos a nemzetközi munkaszervezetben.

- Dimitrov életét a bolgár munkásosztály, a bolgár nép felszabadítása, Bulgária felvirágoztatásának szentelte. Dimitrov Leninnek és Sztálinnak hű tanítványa egyben a nemzetközi kommunista mozgalom egyik legkiválóbb funkcionáriusa.

/Folyt. köv./ 7

"Nemcsak a felszabadult az egész kínai nép" - Lelkes tömeggyűlésen ünnepelték a kínai küldötteket /1. folytatás/ SzK/Vá NI

- Dimitrov egész életében fáradhatatlan munkabírással, kimagasló, nagy marxista-leninista képzettségével nemcsak a bolgár nép, hanem az egész emberiség ügyét szolgálta.

- Dimitrov a bolgár munkásosztályt, de az egész világ dolgozóit arra nevelte és tanította, hogy szorgalmasak és kövessék a Szovjetuniót; a világ dolgozóinak nagy tanítómesterét és vezérét, Sztálint. /A nagygyűlés résztvevői felállva percekig viharosan ünnepelték Sztalin generalisszimust./

- A szofiai reválthoz a bolgár nép százai zarándokolnak, hogy tiszteletüket fejezzék ki a nemzetközi munkásmozgalom nagy halottjával szemben, hogy búcsúzzanak attól, aki életében oly sokat adott a haladó emberiségnek.

- De szerte a világon ezekben a napokban a kommunisták, a munkások milliói jönnek össze, hogy megajtsák a munkásosztály vörös zászlaját és a fekete gyászlobogót a nagy halott emlékének.

- Nemcsak a bolgár munkásosztály, Bulgária dolgozó népe, hanem az egész világ dolgozóit, így mi, magyar dolgozókat is megfogadjuk, hogy tovább haladjunk azon az úton, amelyet szemünk előtt a nagy Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártja és az emberiség nagy vezére, Sztalin elvtárs kijelölt. Tovább megyünk előre azon az úton, amelyen Dimitrov is, mint a nemzetközi kommunista mozgalom egyik kiemelkedő funkcionáriusa haladt.

- Mi, magyar dolgozók erről a mai nagygyűlésről, ahonnan a bolgár dolgozókkal való mélyeseges együttérzésről adunk kifejezést, biztosíthatjuk Dimitrov elvtárs tanítványait, a bolgár kommunistákat, Bulgária dolgozóit, hogy Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja és a mi szeretett vezérünk, Rákosi elvtárs vezetésével elvegezzük azt a feladatot, amely ránk hárul a nemzetközi munkásmozgalomban a békéért, a demokráciáért, a szabadságért harcoló örök nemzetközi táborában.

- Megfogadjuk, hogy a bolgár nép, a nemzetközi munkásmozgalom nagy halottjának díszes emléket örökre megőrizzük.

LP /Folyt. köv./

"Mind ott vagyunk a nagy Forradalmár..." /7. folyt./ K8 Go NI

Horváth Márton az Egyesült Izzóban

Az újpesti Egyesült Izzó nagytermében ömber ember hátán szorong. Sokan ünnepi fekete ruhában vannak, amilyen megcsillan a belülről kivilágított üvegoszlopokból érkező fény, összegyűltek ebbe a díszes terembe az újpesti üzemek dolgozóinak küldöttségei, mintegy másfél ezer ember, hogy megemlékezzenek Dimitrovról, a nemzetközi munkásmozgalom nagy harcosáról. Nemcsak a feliratokon - a szövegekben és a szívekben is ott ég a szorogat, a tisztelet a nagy harcos emléké iránt: a magyar munkásosztály örökre szívóba zárta a nagy harcos emlékét.

Dimitrov emlékt.

Az omolványon Horváth Márton, a Szabad Nép felelős szerkesztője mellett ott ül Klempere, Ottó, a világhírű német karmester is: ő is jönni akart lenni annak a nagy férfinak emlékére rendezett ünnepélyen, akit a német nép joggal sorol nemzeti szabadsághősei közé. Ott ültek mellettük az újpesti üzemek MDP-szervezeteinek titkárai, kipróbált harcosok, akik harcok ársúkra emlékezve, lehajtott fővel, mely csendben hallgatták végig a Chopin-gyászindulót. Fehér, megnyitott szavaiól kiérződött, mennyire a saját harcosának, a saját halottjának érzi a magyar munkásság Georgi Dimitrovot: "Összejöttünk, hogy búcsút mondjunk neki, hogy elkészídjünk tőle" - mondta, mintha innon, közülük, régi ismerősök közül ment volna el valaki.

F. J. J. J.

Horváth Márton beszéde még közölsébe hozza a népek szabadsága a nagy bajnokának, Lenin és Sztalin nagyszemű tanítványának alakját a hallgatósághoz: "Élete összeforrott a párttal, a munkásosztály harcával. Erejét a győzelemre hivatott munkásosztály erejéből merítette, a forradalmi munkásosztály harcában nevelődött. Mindig ott volt a harc legveszélyesebb területein, a megalkuvó, burzsoáziával paktáló "laza szocialisták" elleni harcban, az imperialistáknak az emberiség ellen elkövetett első nagy világméretű merénylete, az első világháború idején már Lenin és Sztalin útmutatása nyomán harcolt a békéért. Ott volt 1933-ban a Hitler-fasiszták uradalomra jutása idején Németországban, amikor a fasiszták hihetetlenül aljas provokációk sorozatával kezdték megmutatni a maguk brutális arcát. Dimitrov és magatartása a lipcsei törvényszék előtt a népek millióit meggyőztette a fasiszmus elleni harcra. A dolgozók milliói merítették erőt és bátorságot az ő győztes küzdelméből, anélkül érvényesítette a kommunizmus igazságát az imperializmus, a fasiszmus felett. /Folyt. köv./

"Nemsokára felszabadul az egész kínai nép" .... /2. folytatás/  
SzK/Vá Ni

Ezután Bánky Eszusa, a Nemzeti Színház tagja Devecseri Gábor "Nankingi hír" című versét szavalta el.

Hatalmas taps és éljenzés közben emelkedett szólásra Liu-Ning-Y a Kínai Szaktanács főtábornoka.

"Száz évvel ezelőtt mondotta Marx Károly a világ dolgozói a Szakszervezeti Világszövetség keretében fajra, világnézetre való megkülönböztetés nélkül szervezett, egységes családot alkotnak. A kommunizmus építése a Szovjetunióban és a szocializmus építése a népi demokráciákban minden eddigig felülmúló gyors ütemben folyik.

"A béke és demokrácia tábora jelentősen megszilárdult. Az összes országok dolgozói harcolnak függetlenségükért, szabadságukért és életszínvonaluk emeléséért. Mindinkább bobizonyosodik, hogy győzelemre vesszük az imperialista elnyomás ellen folytatott világháborút.

"Ittlétünk alatt alkalmunk volt meggyőződni arról, hogy a magyar nép a Magyar Dolgozók Pártja és annak vezetője, Rákosi Mátyás útmutatásával teljesíti a hároméves tervét és győzelmesen halad a szocializmus útján. Ez nemcsak a magyar nép győzelme, de a kínai népé is. Ez örömmel tölti el bennünket és bátorítást jelent számunkra.

Liu-Ning-Y ezután a kínai nép szabadságharcáról számolt be:

"Évek hosszú során át nyögött a kínai nép a feudális és imperialista hatalmak elnyomása és kiszákmányolása alatt - mondotta - Csak az 1917 évi Nagy Októberi Szocialista Forradalom után lephetett a kínai nép a felszabadulás útjára. Csak ekkor ébredtünk tudatára annak, hogy Kína népe csak a Szovjetunió támogatásával és a Szovjetunió példáját követve szabadulhat fel. 1921-ben megalakult a kínai munkások pártja, a Kínai Kommunista Párt, amely vezette és vezet a kínai munkások, parasztok és az egész nép harcát a függetlenségért és demokráciáért.

"Csangkaisek és bandája az amerikai imperialisták támogatásával minden lehetőséget kiakasztott a kínai nép legizálására. Eladta Kína szuverenitását és támadást indított a felszabadított demokratikus kínai terület ellen.

"A kínai nép ezért kénytelen volt megvédeni saját függetlenségét, a demokráciát és a békét.

/Folyt. köv./

H

"Nemsokára felszabadul az egész kínai nép" ... /3. folytatás/  
SzK/Vá Ni

- Az elmúlt három év folyamán a Kínai Népi Felszabadító Hadsereg a Kínai Kommunista Párt vezetésével öt-milliótszázkilencven ezer főnyi reakciós Kuomintang-sereget semmisített meg. Ez a idő alatt Csangkaisek 6.1 milliárd dollár értékű segítséget kaptak az amerikai imperialistáktól fegyver, munició és katonai felszerelés formájában, beleértve a repülőgépeket, tankokat, ágyakat stb. is.

"E hadi felszerelés hávarésze a Kínai Felszabadító Népi Hadsereg zsákmánya lett. Az angol imperialisták is igyekeztek Csangkaiseket segíteni és a Népi Felszabadító Hadsereg győztes előrenyomulását feltartóztatni.

"Es ez év áprilisában mégis... egymillió főnyi népi hadsereg lépett át a Jangce folyót és felszabadította a Sanghajt és győztesen vonult tovább a nyugati és déli kínai tartományok felszabadítására. **Lra nán got,**

"A kínai nép végleges felszabadítása nemsokára megvalósul. /Hatalmas taps, "Eljön Mao-Ce-Tung!"/

"Rövidesen új politikai tanácskozó konferenciára ülünk össze. A közeljövőben a világ népei előtt bemutatkozik az egész nemzet képviselőiben a Kínai Demokratikus Népköztársaság és a kolkidai kormány.

"Ebben a nagy harcban a kínai munkások pártja támogatja a 27 év óta a Kommunista Párt vezetése alatt álló Össz-Kínai Munkásszövetséget szervezi. A szövetség VI. kongresszusán alkalmazva a szervezett dolgozók száma 2 millió 830 ezer volt.

"A kínai dolgozók tudatában vannak annak, hogy életkörülményeiket csak úgy javíthatják meg tökéletesen, ha végleg megdöntik az amerikai imperialisták és azok kiszolgálóinak uralmát. Ezért a legtöbb kínai dolgozó részt vesz a fegyveres harcban és a többiek úgy támogatják a frontot, hogy fokozzák a termelést.

"A Kuomintang által megszállt területeken működő földalatti szakszervezetek szoros kapcsolatot tartanak fenn a népi felszabadító hadsereggel és segítik a harcot nyújtanak az ugyanannal felszabadított városok demokrati-  
kus közigazgatásának megteremtésére.

"A felszabadítás után azonnal megindult a termelés, a közlekedési hálózatot azonnal helyreállítottuk és a városi közigazgatás megkezdte rendes munkáját. Fushunban, Mandzsuriában a szénbányák bányászai túltelmelet ajánlották fel a népi hadsereg számára.

LP /Folyt. köv./

44 M T I B E L F Ö L D I H I R E K  
B 42. kiadás. 1949. július 8. 22 óra 05 perc

"Mind ott vagyunk a nagy forradalmár....." /8. folyt./ § 60 NI

A Szovjetunió és Lenin, Sztálin nagy pártja, a nemzetközi munkásosztály, amelynek olyan harcosai vannak, mint Dimitrov, erősebb volt az imperialistáknál a fasiszták győzelme idején és ma százszorosan erősebbek vagyunk. A második világháború harcai a demokratikus erőknél a Szovjetunió vezetésével kivívott világtörténelmi győzelme megmutatta, hogy Dimitrov bátorsága és harca, milliók bátorsága és harcokésztsége. De a harc az imperialisták, a háborús uszítók ellen még nem ért véget. Ebben a harcban ma is példa előttünk Dimitrov elvtárs magatartása, ma is érvényes az a politika, amelyet Sztálin elvtárs utatartása nyomán Dimitrov elvtárs vezetett fel a III. Internacionálé VII. kongresszusán, a világ minden dolgozója imperialisták elleni egységének és összefogásának politikáján. Ma is példa előttünk Dimitrov magatartása arra, hogyan kell megőrizni Pártunk egységét, ideológiai tisztaságát, minden ellenséges támadás, minden árulás, minden nyílt vagy álcázott ellenséggel szemben. Előtte és harca ma is példa arra, hogy a nemzetközi munkásmozgalom nagy ügyéhez való hűség és a szocialista patriotizmus olvashatatlanok egymástól. Előtte és példája arra tanít, hogy a nemzetközi munkásmozgalomhoz és a saját népiünkhez való hűség mellett a legdöntőbb, hogy együtt vívjuk meg harcunkat a Szovjetunióval, a szocializmus országával. Minden békéért és szabadságért vívott harc sikerének végső soron a Szovjetunió legyőzhetetlen ereje a biztosítóka. Minden győzelem záloga, hogy a népek szabadságharcának élén Sztálin elvtárs, a nagy Bolsevik Párt vezetésével a Szovjetunió halad.

Ma is azt valljuk, amire Dimitrov elvtárs tanította a Szovjetunió segítségével felszabadult, szocializmust építő bulgár népet: "A Szovjetunióhoz való viszony ma a világtörténelmi demokratikus és a reakciós tábor között a nemzetközi perendón. Ez a különböztető vonal a háborús uszítókat és a tartós béke bajnokait." Dimitrov elvtárs útja és politikája a mi politikánk is. Hűségünk a munkásosztályhoz, a Párthoz, a Szovjetunióhoz a mi hűségünk is. A mi harcunk is győzedelmeskedett, mint a bulgár népé és a többi népi demokráciáké. A mi végső győzelmeinknek is az a biztosítóka, hogy országunkat, népünket Rákosi elvtárral az élen ugyanúgy a kommunisták pártja vezeti, mint a többi népi demokráciáét. Győzelmeink biztos és végleges, ha ugyanolyan bátrak leszünk a harcban, mint Dimitrov és Rákosi elvtárs. Győzelmeink biztos és végleges, ha ugyanúgy bírjuk Pártunk erejét és tisztaságát, mint Dimitrov elvtárs tette és mint ahogy Rákosi elvtárs mutat arra példát. Győzelmeink biztos és végleges, ha ugyanolyan szorosra fűzzük barátságunkat és ugyanolyan áthatatosan harcolunk a nagy Szovjetunió oldalán, mint ők. /Folyt.köv./

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K  
B 42. kiadás. 1949. július 8. 22 óra 10 perc  
"Mind ott vagyunk a nagy forradalmár....." /8. folyt./ § 60 NI

- Most, amikor Georgi Dimitrovra emlékezünk, fogadjuk meg, hogy az ellenséget, az imperialistákat, amely ellen ő minden erejével harcolt, mi is halálos ellenségünknek tekintjük, minden örökkel harcolunk ellenük és ugyanúgy győzünk, mint ahogy Dimitrov ügye győzedelmeskedett a faszizmus fölött. Fogadjuk meg, hogy amint ő vezetett a harcot Bulgáriában a szocializmus építéséért, úgy építjük mi is a szocializmust Rákosi Mátyás vezetésével. Fogadjuk meg, hogy amilyen bátorsággal és kitartással küzdött ő a Szovjetunió segítségével népe függetlenségéért és szabadságáért, ugyanúgy küzdünk mi is országunk függetlenségének és szabadságának biztosításáért. Ahogy az ő életének értelmét és tartalmát a Párt, a pártmunka jelentette, ahogy ő küzdött a munkásosztály minden árulójának megsemmisítéséért, úgy küzdünk mi is Rákosi elvtárs vezetésével a Párt egységéért, tisztaságáért, az árulók megsemmisítéséért. Ezzel ünnepeljük legnőveltebben nemcsak most, hanem a mindennapos munkánkban és harcainkban is Dimitrov elvtárs emlékét - fojzta be beszédét a hallgatóság viharos tapsai közepette Horváth Márton.

Kovács István a Ganz Vagonban

Dí /VK/ Go NI A Ganz Vagongyár és a MÁVAG munkásai a Ganz Vagon szerelőcsarnokában néma kegyelettel hallgatják a munkásmozgalom nagy halottjának emlékét idéző Lenin gyászdiát. A természet díszítő vörös zászlók meghajtva, a zászlórudak végén kettős fekete szalag mutatja a magyar munkásosztály részt kér a bolgár dolgozó nép nagy gyászából.

Kovács István, a Nagybudapesti Pártbizottság titkára mond emlékbeszédet.

- Mély fájdalommal értesültünk - kezdi beszédét - a nemzetközi munkásmozgalom, a bolgár nép és a Bolgár Kommunista Párt, Lenin és Sztálin egyik legjobb tanítványa, a magyar nép nagy barátja, a mi szeretett Dimitrov elvtársunk haláláról. - A természet zsúfolásig megtöltött többeszes tömeg a szavainál egy omborként, néma felállással fojzta ki a magyar munkásosztály nagy gyászát. Kovács István szótán Georgi Dimitrov életéről beszélt, majd így folytatja:

- Dimitrov rettenthetetlen bátorsága, hajlíthatatlan kommunista kiállása a logbarbárabb imperializmus győzelme idején mozgósította haragra a népek millióit. A német munkásosztály vereségének pillanatában magatartása kifejezte, hogy a munkásosztály győzelemre hivatott és győzni is fog. Ezt hirdette, dacolva a dühöngő népi terrorral, amikor a bíróság előtt így fojzta be beszédét: "Azt a kerekét, amelyet a proletárium forgat, a kommunista Internacionálé vezetőse alatt, semiféle irtó rendszabállyal, börtönbüntetéssel halálbüntetéssel mozgásban feltartóztatni nem lehet. /Folyt.köv./"

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1949. július 8. 22 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& Vá/Vá Ni A Meteorológiai Intézet jelenti július 8.-án, pontokon este:

A változékony időjárás csaknem egész Európára kiterjedően. A változékony időt azonban most túlnyomórészt a szárazföldünkre beáramló enyhébb légtömegek alakítják ki.

Hazánkban ma napközben egyre javult az időjárás. A hőmérséklet az ország nyugati felében emelkedett és mindenütt meghaladta a 25 fokot, az ország keleti felében egy-két fokkal esökkent és így nem érte el az előző napi magas értéket. A Duna vonalától keletre csaknem mindenütt volt eső és a lehullott csapadék mennyisége a legtöbb helyen 2-3 mm-t tett ki.

Budapestén pontokon 21 órakor a hőmérséklet 21 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyöngén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Mérsékelt északnyugati-északi szél. Változó felhőzet, egyes helyeken záporosó, zivatar. A hőmérséklet nem változik lényegesen. /MTI/

"Mind ott vagyunk a nagy forradalmár ...." /10. folyt./ § Go NI

Ez a kerék forog és forogni fog a kommunizmus végső győzelméig."

- Dimitrov, amikor a német fasiszták a nemzetközi proletariátus, és elsősorban a Szovjetunió nyomása alatt kénytelenek voltak elengedni Németországból - folytatta Kovács István - Moszkvába utazott és mint Sztálin közvetlen munkatársa és tanítványa, a Kommunista Internacionálé vezetője lett. 1935-ben a Kommunista Internacionálé VII. Kongresszusán a Végrehajtóbizottság főtitkárává választotta. Ezen a kongresszuson ismertette a Népfrent, a világ demokratikus erői összefogásának tervét a fasiszmus és a háború ellen. Ennek az utmutatásnak az alapján láttak hozzá a magyar kommunisták is Rákosi elvtárs irányításával a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front kialakításához még a háború alatt.

- Dimitrov példát mutatott, milyennek kell lennie a népot, hazáját, Pártját szerető igazi kommunistának, igazi forradalmárnak. Mi, magyar kommunisták akkor emlékeztünk meg legőszintebben és a legmélyebb kegyelet érzésével a nagy halotról, ha tanulunk életéből és harcából, ha követjük a példát, melyet ő egész életén át mutatott. Dimitrov mintaképe volt a hazáját, népot lángolóan szerető kommunistának. Igazi szocialista hazafi volt.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1949. július 8. 22 óra 22 perc

"Mind ott vagyunk a nagy forradalmár ...." /11. folyt./ Go NI

Nekünk, magyar kommunistáknak, példát kell vennünk abból, épelnünk kell az igazi szocialista hazafiságot. De Dimitrov elvtárs igazi nemzetközi forradalmár is, aki a bolgár népot folytatott harcot egész életében egybekapcsolta az egész világ dolgozóinak és proletariátusának a fasiszmus ellen, a békéért folyó harcával. Dimitrov példáját követve, nekünk is erősíteni kell a nemzetközi proletársolidaritást, a munkáosztály nemzetközi, forradalmi összefogását.

- Példaképeink Dimitrov elvtárs abban is, hogy a Szovjetunió és Sztálin őszinte, hi barátja volt, aki tudatosította a Szovjetunió és a nagy Bolsovik Párt nemzetközi jelentőségét és vezető szerepét. Megfogadjuk, hogy tanulunk Dimitrov elvtárs példájából és vezérünk, Rákosi elvtárs vezetőségével megerősítjük a hűséget a magyar munkáosztályban és egész dolgozó néptünkben felszabadítónk, a hatalmas Szovjetunió és a nagy Sztálin iránt. Soha nem fogjuk elfelejtani, hogy felszabadulásunkat a Szovjetunió és Sztálinnak köszönjük. Dimitrov a békéért, a háborús uszítók ellen folyó harc nagy, kiemelkedő vezetője volt. Megfogadjuk, hogy Rákosi elvtárs és a Párt vezetése alatt mi is helytállunk a béke táborában és amint Rákosi elvtárs mondta, nem rés, hanem szilárd bástya leszünk a béke nemzetközi frontjában.

Kovács István ezután rámutatott arra, milyen szerepet játszott Dimitrov a nemzetközi munkáosztály mozgósításában, Rákosi elvtársnak a fasiszták börtönéből való kiszabadításáért, majd így folytatta:

- Dimitrov szerette népet és osztályát. Izzón gyűlölte az ellenséget. A magyar kommunisták és a dolgozó nép is szereti hazáját, nagy Pártját és vezetőjét, Rákosi elvtársat és izzón gyűlöli a nép ellenségeit. Ezért kell megvetéssel és izzó gyűlölettel fordulni a most leleplezett treckista kőbánya, Rajk, Szőnyi, Justus és cinkeostársai ellen. Ezek az árulók meg akarták bontani sorainkat. Ez nem sikerült nekik és munkáosztályunk és dolgozó néptünk még egységesebben sorakozik fel Pártja és vezetője mögött.

- Dimitrov elvtárs kiemelkedő tanítója volt a Párt építésének, szervezésének és vezetőjének. Távozásakor megfogadjuk, hogy minden erőnkkel építeni fogjuk Pártunkat és úgy vezérünk egységére, mint szemünk fényére. Megfogadjuk, hogy magunkra emeljük a párttag tisztázoló elvét és párttagjainkat a marxizmus-leninizmus forradalmi szellemében neveljük.

- Dimitrov elvtárs eltávozott az élők sorából - mondotta befejezősül Kovács István - de az oszma, melyért egy életen át küzdött, győzedelmeskedett Bulgáriában és győzedelmeskedni fog az egész világon. Pihonj békében Dimitrov elvtárs!

/11. folyt. köv./